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Της   14ης  Φεβρουαρίου  2002 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΠΕΡΔΙΚΗΣ  ΖΗΣΗΣ                                               

 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος – Αντιπρόεδρος, Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Αργυριάδης Νικόλαος, Βαβαλέκας Ιωάννης, Βέρρος Κων/νος, Βλάχος 

Ιωάννης, Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, Εμμανουηλίδου Καίτη, Ζαπάρα Μαίρη, 

Καβακλιώτης Αντώνιος, Κουρουζίδης Μηνάς, Κωνσταντινίδου Ελένη, Μισυρλής 

Σπυρίδων, Μπάρκας Αθανάσιος, Νέδος Νικόλαος, Νυκτοπάτης  Αντώνιος, 

Σαουλίδης Στυλιανός, Σίγκας Γεώργιος, Στρατουδάκης Στυλιανός, Συμεωνίδης 

Βασίλειος, Συμεωνίδης Δημήτριος, Σωτηριάδης Δημήτριος, Τερζόπουλος Γεώργιος, 

Τότσιος Ηλίας. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1) Καϊδατζής Νικόλαος, 2)  Μπόγιογλου  Βάσω. 
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Θ Ε Μ Α Τ Α   Η Μ Ε Ρ Η Σ Ι Α Σ   Δ Ι Α Τ Α Ξ Η Σ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.  

  

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση της πρότασης για την δημιουργία εκδοτικής σειράς με τίτλο: 

«Λογοτεχνικές εκδόσεις Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση συνέχισης της εκτέλεσης των εργασιών μελέτης και 

συγκέντρωσης του υλικού για την έκδοση δίγλωσσου οδηγού που 

εκτελείται από την Δ.Ε.Ε.Κ. και ψήφιση της σχετικής πίστωσης.   

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση δαπάνης προμήθειας χαρτών από τις πρώην Κοινότητες 

Ελαιώνα και Επταμύλων. 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση της γνωμοδότησης της Επιτροπής αξιολόγησης για 

συμπληρωματική προμήθεια 35.200 κιλών σάκων απορριμμάτων.   

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση απολογισμού Σχολικών Επιτροπών έτους 2001.  

  

ΘΕΜΑ 7ο:    Επανασυγκρότηση Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «1ος Βρεφονηπιακός 

Σταθμός Δήμου Σερρών» 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Συνδιοργάνωση εκδήλωσης μαζί με φορείς και κινήσεις της πόλης για 

έκφραση της αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό λαό.  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Συμμετοχή εκπροσώπων του Δήμου στην διημερίδα για τον εορτασμό 

της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας.   

 

ΘΕΜΑ  10ο: Έκθεση πεπραγμένων της «Κ.Α.Δ.Ε.» έτους 2001.   

 

ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «Κέντρο 

Προστασίας Περιβάλλοντος-Μουσείο Φυσικής Ιστορίας».   

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 της Δημοτικής 

Επιχείρησης Παιδικών Σταθμών.  

 

ΘΕΜΑ  13ο:  Έγκριση της υπ’ αριθμ. 20/2002 Α.Δ.Σ.  της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. για θέσπιση 

ειδικού τιμολογίου Δ.Δ. Επταμύλων.   

 

ΘΕΜΑ 14ο: Έγκριση - ενημέρωση των αποφάσεων των Δ.Σ. των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.   

 

ΘΕΜΑ  15ο:  Ορισμός δύο μελών του Δημοτικού Συμβουλίου ως εκπροσώπων του 

στην Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρία «ΟΑΣΙΣ». 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση καταβολής επιδικασθείσης οικογενειακής παροχής.  
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ΘΕΜΑ 17ο:  Έγκριση καταβολής αποζημίωσης Εκτιμητών  του  διατηρητέου  ακινή- 

                       του ιδιοκτησίας Σχοινά.   

 

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στη Διαδημοτική συνεργασία για την 

δημιουργία περιφερειακού ραδιοφωνικού προγράμματος.  

  

ΘΕΜΑ  19ο: Συνέχιση εργασιών της μελέτης του Κέντρου Στήριξης Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση εκτέλεσης της μελέτης του έργου: «Αλλαγή στέγης 11ου 

Δημοτικού Σχολείου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την σύνταξη 

μελέτης με τίτλο: «Προετοιμασία φακέλου δημιουργίας Β.Ε.ΠΕ. 

Δήμου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση δαπάνης για ηλεκτροδότηση νέου δικτύου πεζοδρόμων (α’ 

φάση) από τη Δ.Ε.Η.   

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση του 1ου Α.Π. και συνέχισης εργασιών για το 2002 του έργου: 

«Κατασκευή Η/Μ εγκαταστάσεων αυτοκινητοδρομίου Σερρών (β’ 

φάση)».     

 

ΘΕΜΑ  24ο:  Έγκριση Πρωτοκόλλου Προσωρινής και Οριστικής Παραλαβής του 

έργου: «Κατασκευή έργων υποδομής χώρου μετεγκατάστασης 

αθίγγανων περιοχής Σερρών» και αποζημίωσης του αναδόχου. 

 

ΘΕΜΑ  25ο:  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής για το έργο: «Ασφαλτόστρωση οδών 

Φλέμιγκ και Βύρωνος».  

 

ΘΕΜΑ 26ο:   Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Δασοπροστασία        

ορεινών όγκων Λαιλιά και Βροντούς (α’ στάδιο)».  

 

ΘΕΜΑ 27ο:   Τροποποίηση Ρ.Σ. της πόλης Σερρών στο Ο.Π. 126 ως προς την 

δημιουργία δημοτικής οδού εντός του Ο.Π. 126 η οποία υφίσταται 

από το έτος 1873 και τον χαρακτηρισμό της ως πεζοδρόμου.  

 

ΘΕΜΑ  28ο:    Χαρακτηρισμός χώρου στο Ο.Π. 151 για ανέγερση Νηπιαγωγείου και 

Δημοτικού Σχολείου.    

 

ΘΕΜΑ  29ο: Εξέταση ενστάσεων και προτάσεις τροποποίησης πράξης εφαρμογής 

της γειτονιάς Άνω Καμενίκια-Ιμαρέτ.   

 

ΘΕΜΑ  30ο: Εξέταση πρότασης ομαδοποίησης των πεζοδρόμων σύμφωνα με το 

πλάτος τους και καθορισμός του μεγίστου μήκους προεξοχής από 

την ρυμοτομική γραμμή. 

 

ΘΕΜΑ  31ο: Ψήφιση πίστωσης για καταβολή αποζημίωσης στους κ.κ. Χάψαλη 

Μαρία και Χάψαλη Ευστάθιο λόγω ρυμοτομίας.  
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ΘΕΜΑ  32ο: Ψήφιση πίστωσης για καταβολή αποζημίωσης στην κ. Μαρίκα 

Διαμαντίδου λόγω ρυμοτομίας.  

 

ΘΕΜΑ  33ο: Ψήφιση πίστωσης για την αγορά ακινήτου προς στέγαση 

Πνευματικού Κέντρου στο Κατακονόζι.  

 

ΘΕΜΑ  34ο: Ψήφιση πίστωσης για καταβολή αποζημίωσης στους κ.κ. Κυριάκο 

Κεραμέα και Φωτεινή Κεραμέα λόγω ρυμοτομίας.  

 

ΘΕΜΑ  35ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Ολοκλήρωση αντλιοστασίου Ν.Α. 

Αγροκτήματος».  

 

ΘΕΜΑ  36ο: Ψήφιση πίστωσης για την ολοκλήρωση της μελέτης προμήθειας 

Κ.Ο.Κ. ανάπλασης πόλης Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Έργα υποδομής 

Πάρκιγκ Μεγάλων Οχημάτων». 

 

ΘΕΜΑ  38ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Άρδευση-

Φυτεύσεις Πάρκινγκ Βαρέων Οχημάτων». 

  

ΘΕΜΑ  39ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Κατασκευή δρόμου 

για πρόσβαση στον οικισμό και την ευρύτερη περιοχή Χιονοχωρίου 

Δ.Δ. Οινούσας-Β’ φάση». 

 

ΘΕΜΑ  40ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Συντήρηση 

παιδικών χαρών και επισκευές». 

 

ΘΕΜΑ 41ο:       Προγραμματισμός προσλήψεων. 

 

ΘΕΜΑ 42ο:    Έγκριση μετάβασης αντιπροσωπείας του Δήμου στο Βελίκο Τύρνοβο.  

 

ΘΕΜΑ 43ο:    Έγκριση δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών του 

Δήμου. 

 

  

3η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η   2002 

 

 

κ. Παπαδόπουλος Χρήστος (Προεδρεύων Αντιπρόεδρος): Να ξεκινήσουμε 

την ημερήσια διάταξη. Ζητάει συγνώμη ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου θα 

καθυστερήσει  λιγάκι. Εμείς θα αρχίσουμε όμως τη συζήτηση των θεμάτων δεν 

υπάρχει κανένα πρόβλημα.   

κ. Αναστασιάδης: Θέλω να γίνεται η ψηφοφορία κανονικά, να εφαρμοστεί ο 

νόμος. 
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κ. Αντιπρόεδρος: Ξεκινάμε πρώτα από τα κατεπείγοντα και μετά παίρνετε 

τον λόγο. Από ότι βλέπω εδώ υπάρχει ένα κατεπείγον θέμα που έχει να κάνει με την 

ένταξη του Δήμου στους μεγάλους καταναλωτές τηλεφωνίας Telestet. Υπάρχει μια 

εισήγηση από τον προϊστάμενο μηχανοργάνωσης, τον κύριο Γιαννάκη. 

κ. Τερζόπουλος: Αφορά ομαδική ένταξη σε προγράμματα. Αφορά όλο τον 

Δήμο, όσοι θέλουν να γίνουν συνδρομητές σε αυτό το πρόγραμμα 

κα Ζαπάρα: Λέω ότι έχει σημασία πόσα θα είναι τα κινητά που θα μπουν στο 

πακέτο. Αν είναι τέσσερα έχει και άλλη προσφορά; Είναι κατά ομάδες; Ρωτήστε το 

αυτό. 

κ. Τερζόπουλος: εδώ ορίζετε ο υπεύθυνος του έργου τώρα  

κ. Αντιπρόεδρος: Είναι ο Γκάκος Λάκης που θα τα διαπραγματευτεί. Θέλετε 

κάτι πάνω στο θέμα κύριε Σωτηριάδη;  

κ. Σωτηριάδης: Είχαμε πάρει μία απόφαση για το κάθε κινητό. Με αφορμή 

αυτό κύριε αντιδήμαρχε θα παρακαλούσα λοιπόν από το προεδρείο σε μία επόμενη 

συνεδρίαση, για να μην ψάχνουμε εμείς να γίνει μία ενημέρωση εάν εκείνη η 

απόφαση που είχαμε πάρει παλαιότερα υλοποιείται. Γιατί τελευταία μόνο αποφάσεις 

παίρνουμε οι οποίες δεν υλοποιούνται. Να δούμε με μία ομόφωνη απόφαση που 

είχαμε πάρει, εάν τελικά αυτό το πλαφόν που είχαμε βάλει ισχύει. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σ’ αυτό θέλω να πω υπεύθυνα, επειδή υπογράφω τις 

δαπάνες, αναφέρεται το πλαφόν και η δαπάνη και υπογράφω εντολή στον ταμεία 

παρακράτησης του επιπλέον. Λέει π.χ. ο τάδε επιστάτης της καθαριότητος έκανε 

έξοδα 25.000 δρχ. Το πλαφόν είναι λόγου χάρη 15.000 δρχ. Τα υπόλοιπα 

παρακρατούνται από τις αμοιβές τους. Αυτό είναι σίγουρο. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

κ. Αντιπρόεδρος: Το 2ο θέμα εκτός ημερησίας διατάξεως: «Χρηματοδότηση 

600.000 δρχ. και απόδοση αυτής στα νέα ολοήμερα νηπιαγωγεία». 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

κ. Αντιπρόεδρος:  Το 3ο θέμα εκτός ημερήσιας διατάξεως, είναι αποπληρωμή 

οφειλών προγράμματος κατάρτισης παιδαγωγών στη δημιουργική απασχόληση 

παιδιών. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

κ. Αντιπρόεδρος: Το 4ο θέμα εκτός ημερήσιας διατάξεως:  αποπληρωμή 

οφειλών προγράμματος κοινωνικού αποκλεισμού και ανθοκομία.  
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- Εγκρίνεται. 

 

 

κ. Αντιπρόεδρος:  Έχουμε και το κατεπείγον το οποίο αφορά την ανάπλαση 

του δημοτικού διαμερίσματος του Ελαιώνα, το οποίο επεκτείνεται για το 2002.  

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

  

 κ. Σωτηριάδης: Κύριε πρόεδρε, σε πρόσφατο δημοτικό συμβούλιο είχα θέσει 

ένα ερώτημα «γιατί δεν έγινε έγκαιρα η μετατροπή των μηχανημάτων για την 

ελεγχόμενη στάθμευση από δραχμές σε Ευρώ», γιατί έτσι ο Δήμος χάνει πάρα πολλά 

έσοδα. 2.000.000 δρχ. μηνιαίως. Εκτός από την αστυνόμευση από τις παράνομες 

σταθμεύσεις, όπου από τον περσινό προϋπολογισμό υπολογίζονται γύρω στα 

5.000.000 δρχ. τον χρόνο. Εγώ εκείνα δε τα λαμβάνω υπόψη,  παίρνω τα 2.000.000  

δρχ. το μήνα. Ο κύριος Αντιδήμαρχος είπε, ότι 5 Φεβρουαρίου θα έχει τακτοποιηθεί 

και θα λειτουργούν κανονικά και το τονίζω αυτό, γιατί όταν δεν λειτουργεί η 

ελεγχόμενη στάθμευση, δημιουργείται οξύτατο πρόβλημα στο κυκλοφοριακό. Το 

γνωρίζουμε όλοι και ας μη το αναλύσουμε. Ο κύριος Αντιδήμαρχος λοιπόν είπε, ότι 

στις 5 Φεβρουαρίου θα λυθεί. Σήμερα μιλάμε για 14 και δεν έχει γίνει τίποτα. 

Σίγουρα δεν μας είπε ψέματα. Μπορεί να μην γνώριζε, μπορεί ενδεχομένως κάποιοι 

άλλοι στους οποίους  απευθύνεται, στην όποια εταιρία, να μην ήταν συνεπείς. 

Ερώτημα 1ο «Γιατί δεν έγινε στις 5 Φεβρουαρίου;» και «Πότε προβλέπεται να 

λειτουργήσει η ελεγχόμενη στάθμευση;» Και κάτι άλλο ακόμη, επειδή δεν μπορεί να 

είμαστε εμείς κύριε Δήμαρχε μόνο δέκτες μηνυμάτων από τους συμπολίτες 

λαμβάνετε πιστεύω και σεις πάρα πολλά μηνύματα. Ένα έργο της σημερινής 

δημοτικής αρχής και με δάνειο θα είναι μόνο οι πεζοδρομήσεις. Δεν βλέπω να 

αφήνετε τίποτα άλλο και αυτό με δάνειο. Πρέπει όμως να πούμε το εξής: όλος ο 

κόσμος διαμαρτύρεται με το βοτσαλωτό. Ντρεπόμαστε ειλικρινά το λέω να 

περπατήσουμε στη πόλη, δεν μπορεί να περπατήσει άνθρωπος. Λέμε πεζόδρομος, τι 

εστί πεζόδρομος; Δρόμος των πεζών μα εκεί δεν μπορούν να πατήσουν οι πεζοί. Ότι 

έγινε, έγινε. Επειδή το έργο δεν ολοκληρώθηκε, παρακαλώ να γίνει αποκατάσταση 

αυτών που έχουν κατασκευαστεί ήδη. Αν δεν γίνεται, τουλάχιστον για τα υπόλοιπα 

κύριε Δήμαρχε, ας βρούμε κάτι άλλο. Πιστεύω, ειλικρινά ότι και σεις μετανιώσατε 

που επιλέξατε αυτό τον τύπο, αυτό το υλικό. Λοιπόν  μήπως μπορούμε το υπόλοιπο 

να το κάνουμε ανθρώπινο; Να μπορούν να περπατούν οι πεζοί, όπως λέμε 

πεζόδρομος; Και κάτι άλλο ακόμη διαμαρτυρήθηκε ο κύριος Γκότσης, το διάβασα σε 

μία εφημερίδα, και δικαίως, ότι άλλα αποφασίζουμε και άλλα υλοποιούμε. Κύριε 

Δήμαρχε, δεν ξέρω αν είχε την πρόθεση ο κύριος Γκότσης να αναφερθεί σ’ αυτό και 

αν θέλει να ολοκληρώσει, ούτως ή άλλως εγώ ανέφερα ότι ο κύριος Γκότσης το έθιξε 

πρώτος, αλλά και μένα, και αισθάνθηκα πάρα πολύ άσχημα όταν ο Δήμος άρχισε τις 

κατασκευές στην Παναγή Τσαλδάρη και ρωτήθηκα αν  θα γίνει εδώ πεζόδρομος, εγώ 

τους απάντησα: όχι παιδιά, ο κύριος Δήμαρχος είπε ότι δεν θα γίνει εδώ σε πρώτη 

φάση. Και βλέπουμε αυτό σήμερα να σκάπτεται. Τελικά κύριε Δήμαρχε με αυτές τις 

αποφάσεις, ή μάλλον με αυτές τις αποφάσεις που παίρνουμε που εσείς τις αλλάζετε 

όποτε θέλετε  και  όταν  θέλετε,  μας  αφήνετε  και  εμάς  εκτεθειμένους  που  είμαστε  
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όργανα, που είμαστε δημοτικοί σύμβουλοι, άσχετα της μειοψηφίας, να μη μπορούμε 

να ενημερώσουμε τον κόσμο σωστά. Ειλικρινά ένιωσα πάρα πολύ άσχημα όταν μου 

είπαν για την Παναγή Τσαλδάρη και δεν ήξερα ότι και αυτή μονοδρομείται,  από την 

στιγμή που ο κύριος Δήμαρχος υπεσχέθη ότι αυτό σε πρώτη φάση δεν θα γίνει. 

Υπήρχε μία απόφαση. Αυτή, ο κύριος Τερζόπουλος την προηγούμενη φορά είπε ότι η 

Εμ. Ανδρόνικου, μισό λεπτάκι κύριε Δήμαρχε αυτό είναι σοβαρό, δεν μπορούμε άλλα 

να αποφασίζουμε και άλλα να κάνουμε. Δεν αγορεύω καθόλου. Ερώτηση κάνω. Αυτά 

τα τρία ερωτήματα. Δώστε απάντηση, μιας και ο κύριος Δήμαρχος δεν αντέχει την 

κριτική. 

 κ. Σίγκας: Επειδή σε όλα τα δημοτικά διαμερίσματα που έχουμε εδώ στον 

Δήμο, ο διανομέας του Ε.Λ.Τ.Α. που πηγαίνει την αλληλογραφία πετάει τις επιστολές 

σε ένα καφενείο, με αποτέλεσμα να χάνονται πολλά από τα γράμματα αυτά. Είχαμε 

ζητήσει από τον κύριο Τερζόπουλο, να τοποθετηθούνε σε κάποια κεντρικά σημεία 

των διαμερισμάτων κάποια κουτιά, γραμματοκιβώτια. Μας είχε απαντήσει ότι είναι 

δαπάνη μεγάλη. Σκεφτόμαστε να κάνουμε τίποτα κύριε Τερζόπουλε ή όχι; Και για 

τον Άγιο Ιωάννη, που είναι πιο απλό, επειδή πάλι ο διανομέας είναι δυνατόν να 

πηγαίνει σε κάθε σπίτι, εφόσον μπούνε οι αριθμοί. Δηλαδή οι ονομασίες των οδών  

υπάρχουν, πρέπει να μπούνε και οι αριθμοί. Για τα υπόλοιπα θα πρέπει να μπούνε 

αυτά τα κουτιά που είπαμε. 

 κ. Νυκτοπάτης: Κύριε Πρόεδρε, θέλω να θίξω δύο λεπτά θέματα. Και 

μάλιστα, πολλές φορές δεν θέλω ορισμένα θέματα να τα φέρνουμε, για να μην 

δημιουργούμε εντυπώσεις. Υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με τους πιστωτές της πόλης 

των Σερρών. Έχει πολύ κόσμο απλήρωτο και δυστυχώς σήμερα συγκεκριμένα μου 

είπε ένας ότι έχει δώσει τυρί στο Δήμο από τον Ιανουάριο του 2001, τον Φεβρουάριο, 

τον Μάρτιο. Είναι πάρα πολλοί αυτοί και θυμάμαι υπήρχε μία ευαισθησία από τον 

Δήμαρχο, έλεγε ότι ντρεπόμαστε στην αγορά να βγούμε κ.τ.λ. Δεν το λέω τώρα αυτό 

σαν αντίποινα. Είναι πολύ σοβαρό το πρόβλημα. Πάρα πολύς  κόσμος διαμαρτύρεται 

και ειλικρινά στο Δημοτικό Συμβούλιο τέτοια θέματα φέρνω όταν πλέον νιώσω πολύ 

ενόχληση και πρέπει να ξέρω τουλάχιστον τι απαντούμε. Είναι οικονομικό το 

πρόβλημα που υπάρχει; Είναι διαδικαστικό; Και παράλληλα αν είναι εύκολο μου λέτε 

και τα οικονομικά του Δήμου. Ένα δεύτερο θέμα, ήθελα να ρωτήσω τον κύριο 

Δήμαρχο, μακριά από δω, το θέμα των νεκροταφείων. Δηλαδή είπε ο κύριος 

Δήμαρχος πριν από καιρό, ότι θα κάναμε μία σύσκεψη, θα γίνει επέκταση, θα βρούμε 

τρίτο νεκροταφείο, θα μπορούμε να παραχωρούμε τάφους στην αγορά κ.τ.λ. Είναι 

ένα πρόβλημα που απασχολεί πάρα πολύ τον σερραϊκό λαό και νομίζω ότι δεν είναι 

θέμα που μπορούμε να το παρατείνουμε πολύ. Πρέπει να παρθεί μια πολλή σοβαρή 

και σύντομη απόφαση, πιστεύω όλους τους απασχολεί και ειδικά πιστεύω ότι εσείς 

κουράζεστε περισσότερο από τις ενοχλήσεις, αλλά νιώθουμε και  μεις το ίδιο πράγμα 

έξω. Αυτά τα δύο θα παρακαλούσα κύριε Δήμαρχε να απαντηθούν. 

 κ. Αντιπρόεδρος: Κύριε Αναστασιάδη θέλετε τίποτα να προσθέσετε; 

 κ. Αναστασιάδης:  Πληροφόρησα τον κύριο Σίγκα για το θέμα που ακριβώς 

μιλώ: ότι την Εκκλησία του Αγίου Ιωάννου, όταν ήταν Δήμαρχος ο κύριος Βλάχος, 

ήταν πνευματική εργασία δική μου. Και προσπαθώ  από τότε να  βάλουμε αριθμούς. 

Από την άλλη μέρα, πάω στον κύριο Σαμαρά και τον παρακαλάω «κύριε Σαμαρά 

βάλτε αριθμούς» ακόμα δεν μπήκαν, αν και κάθε μέρα πάω στον κύριο Σαμαρά.  

 κα Ζαπάρα: Έχω ένα ερώτημα συνέχεια του ερωτήματος του κύριου 

συναδέλφου, του κύριου Σωτηριάδη.  
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Για την κακοτεχνία που έχει γίνει εκεί στις πεζοδρομήσεις. Θέλω να πιστεύω ότι ο 

κύριος Δήμαρχος δεν θα ήξερε το υλικό, ή δεν θα είχε επιλέξει ο ίδιος το υλικό που 

χρησιμοποιήθηκε εκεί. Εάν έτσι είναι τα πράγματα, προτείνω αυτός που κατασκεύασε 

και που είχε την πρωτοβουλία να βάλει αυτό το υλικό, που δεν είναι καθόλου 

κατάλληλο για μέσα στην πόλη να βρει έναν τρόπο να το διορθώσει. Θα ρίξει λίγο 

άσφαλτο, θα ρίξει κάτι άλλο. Είναι αδύνατον να το περπατήσει  άνθρωπος και νομίζω 

ότι αυτό το ξέρουν όλοι. 

 κ. Τερζόπουλος: Στο πρώτο ερώτημα του κυρίου Σωτηριάδη, όντως υπάρχει 

καθυστέρηση στην αντικατάσταση των ευρώ. Καθημερινώς πιέζω την εταιρία, η 

οποία μου λέει ότι βρίσκεται στο τελωνείο η αποστολή των μηχανημάτων και από 

ώρα σε ώρα θα βρίσκεται εδώ για να έρθει να τα εγκαταστήσει πια τα μηχανήματα. 

Όμως θα λάβετε υπόψη σας, ότι και λόγω των πεζοδρομήσεων βρισκόμαστε σε μία 

αδύνατη θέση εδώ, γιατί πολλοί δρόμοι οι οποίοι βρίσκονταν στην ελεγχόμενη 

στάθμευση πια, με τις πεζοδρομήσεις βγαίνουν εκτός συστήματος. Αλλά αυτό είναι 

άσχετο και η υπηρεσία θα κάνει εισήγηση για την επέκταση της ελεγχόμενης. 

Για το θέμα των πεζοδρομήσεων: ως ένα σημείο ο παγετός επειδή έπεσε αρκετό 

αλάτι, δημιούργησε αυτήν την εικόνα, όμως ο εργολάβος μόλις βρει την ευκαιρία από 

τις καιρικές συνθήκες, θα αποκαταστήσει κατ’ αρχάς με πλύσιμο των δρόμων και με 

δεύτερη παρέμβαση, θα επαναφέρει σε σωστή κατάσταση τον πεζόδρομο με το 

βοτσαλωτό. Όμως εδώ πρέπει να πούμε και κάτι άλλο. Αυτό είναι μία υπόδειξη από 

μία μελέτη που έγινε από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. Εγώ φαντάζομαι ότι αυτή 

εδώ η καινούργια οδός της Ανδρόνικου, την οποία επιλέξαμε αν θέλετε από μόνοι 

μας,  με την δική τους πρόταση θα είναι αντίθετη. Η Εμμανουήλ Ανδρόνικου 

φαντάζει στον κόσμο ότι έτσι έπρεπε να γίνει, αλλά εμείς δεν μπορούμε να γίνουμε 

γιατροί και να λέμε, κάποιοι εξειδικευμένοι άνθρωποι τα προτείνουν αυτά, εκεί 

βρίσκεται αλλού το θέμα. Εδώ μιλάμε για το υλικό το οποίο είναι και πιο ακριβό από 

αυτό που κάνουμε τώρα, να μη λέμε πράγματα τα οποία δεν στέκονται. Όμως για την 

αποκατάσταση αγωνιούμε και ‘μεις όπως και σεις, να γίνει όπως πρέπει, προκειμένου 

να μπορεί ο κόσμος να τον περιηγείται και να τον βλέπει θετικά. 

 Για τους πιστωτές, επειδή βρίσκεται το θέμα σε μία διαδικασία του λογιστηρίου, 

όσον αφορά τις οφειλές, σε εκείνο το στάδιο που βρίσκεται. Και περιμένουμε από την 

Singular  να μας φέρει και να μας προσαρμόσει την ανάλογη δισκέτα, προκειμένου να 

αρχίσει ο κόσμος να πληρώνεται. Ο κόσμος αυτός που δικαίως δυσαρεστείται που 

δεν πληρώνεται, με τηλέφωνα θα ειδοποιηθεί πλέον να έρθει να πάρει τα λεφτά του. 

Έχει γίνει ιεράρχηση όλων των παλαιοτέρων οφειλών προς τους πιστωτές, αλλά εγώ 

επειδή τα ζω τα πράγματα από κοντά, έχω επαφή με όλους τους πιστωτές, 

αποδεχόμαστε ότι υπάρχει μία καθυστέρηση, αλλά δεν είναι τα πράγματα τόσο 

τραγικά όπως παρουσιάζονται. Εγώ να πω και κάτι άλλο: μία ιστορία μιας οφειλής 

της Βαλκάν  προς τον Δήμο, η οποία έχει ιστορικό μιας επταετίας και ασχολούμαι 

εδώ και πέντε μήνες, χθες ήρθε σε φωτοτυπία η πρώτη επιταγή των δέκα 

εκατομμυρίων, όπου γίνεται  ρύθμιση και μέχρι τέλους Ιουνίου, θα γίνει η 

αποπληρωμή. Πέρυσι έγινε μία άλλη ρύθμιση για μια άντληση νερού από μία 

σερραϊκή εταιρία, μια ιστορία και αυτή παλιά δέκα εκατομμυρίων. Η υπηρεσία εδώ 

βρίσκεται σε μια κατάσταση, με την δική μας την συνδρομή, η οποία έχει την αγωνία 

να φέρει την οικονομική κατάσταση εκεί που πρέπει. Δεν είναι τα πράγματα όπως 

λέγονται, νομίζω τα βλέπετε και σεις. 
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 Όσον αφορά τα νεκροταφεία, θα ξεκινήσω από ένα άλλο μήνυμα που έχω πάρει, 

αλλά ας τα πει ο κ. Δήμαρχος. 

κ. Σωτηριάδης: Μισό λεπτάκι σας παρακαλώ πολύ ίσως δεν έγινα 

κατανοητός. Κύριε Αντιδήμαρχε για τις πεζοδρομήσεις: είναι αυτό το δάπεδο, αυτό 

το υλικό που έχουμε, το οποίο είναι απαράδεκτο και δεν μπορεί να περπατήσει πεζός. 

Δεν δημιουργήθηκε πρόβλημα από τις χιονοπτώσεις και τις καιρικές συνθήκες, είναι 

το υλικό αυτό που επιλέξαμε, χωρίς να το γνωρίζουμε γιατί η απόφαση ήταν 

ομόφωνη, αλλά απεδείχθη ότι είναι λάθος. Ας το αλλάξουμε επιτέλους. Δεν το 

δημιούργησαν αυτό οι καιρικές συνθήκες. 

 κ. Τερζόπουλος: Ένα επιπλέον πρόβλημα δημιούργησαν. Όμως ο εργολάβος 

έχει υπόψη του σε σημεία που έχει γίνει κακοτεχνία να το αποκαταστήσει και τα 

ξέρουμε τα σημεία αυτά  

κ. Νυκτοπάτης: Θα παρακαλούσα τον κύριο Τερζόπουλο: θα πληρωθούν τα 

χρέη στους πιστωτές όλα του 2001, ή θα πάνε διαδοχικά.  

 κ. Τερζόπουλος: Ιεραρχικά από τα παλαιότερα ξεκινώντας κύριε Νυκτοπάτη, 

θα έρθουμε στα πιο πρόσφατα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν να πω πρώτα-πρώτα, ότι το υλικό που μπήκε στους 

πεζοδρόμους, δεν το επέλεξα εγώ, ούτε το επιλέξατε εσείς. Ήταν η πρόταση της 

μελέτης. Και ‘μεις δεν είμαστε ευχαριστημένοι, διότι ή δεν έγινε η σωστή επιλογή 

του υλικού με το οποίο στρώθηκαν οι πεζόδρομοι  ή δεν έγινε σωστή κατασκευή. Δεν 

υπάρχει θέμα. Το αναγνωρίζουμε αυτό και θα προσπαθήσουμε να το διορθώσουμε. 

Όμως και με το αλάτι που ρίξαμε στην διάρκεια της κακοκαιρίας, μη κάνετε τον 

έξυπνο ο καθένας, έγινε καταστροφή στις ψηφίδες και πολλές ξεκόλλησαν λόγω του 

αλατιού. Όλοι είστε μηχανικοί, γεωπόνοι, αρχιτέκτονες, τα πάντα. Περιμένετε να σας 

πω δύο λόγια όπως μου τα λένε οι ειδικοί. Λοιπόν θα γίνει και πλύση και επίστρωση 

και όπου υπάρχει σοβαρό πρόβλημα θα δούμε πως θα το βελτιώσουμε. Αναγνωρίζω 

ότι δεν μας βγήκε το προσδοκώμενο. Σαν σχέδιο είναι ωραίο, εγώ βλέπω ιδίως στους 

κάτω πεζοδρόμους, από την Παναγή Τσαλδάρη και κάτω, στα στενά που έπεσε μέσα 

το βοτσαλωτό και έγινε με καλύτερη τεχνική και μεγαλύτερη προσοχή είναι ωραίο. 

Τώρα αν σ’ αυτούς  μπει το φως και μπει το πράσινο, κοιτάξτε συνάδελφοι θα το 

δούμε συνολικά το πράγμα, πως θα βγει και θα ήθελα να έχετε υπόψη σας τη 

συνολική και τελική εικόνα. Η φιλοσοφία πάντως της μελέτης ήταν, να είναι το 

δάπεδο σκούρο, ούτως ώστε με τους χρωματισμούς τους νεοκλασικούς κ.τ.λ. που θα 

προτρέψουμε στους ιδιοκτήτες των καταστημάτων να γίνουν, αισθητικά τώρα το 

βλέμμα να μην τραβιέται κάτω, αλλά να τραβιέται πάνω. Άλλο τώρα αν πέτυχε ή δεν 

πέτυχε, πάντως δεν θέλαμε να βγει, σε κάποιες περιπτώσεις είναι πραγματικά 

έκτρωμα και το αναγνωρίζουμε. Κοιτάξτε και στην Ιταλία κ.τ.λ. ιστορικά 

καλντερίμια και δρόμοι που πράγματι είναι μυτεροί είναι η κατασκευή έτσι. Μα το 

αναγνωρίζουμε και θα προσπαθήσουμε να το διορθώσουμε 

 κ. Γκότσης: Έχετε δίκαιο. Μετά την χιονόπτωση το πρόβλημα είναι 

περισσότερο σοβαρό από πριν. Γιατί όταν βρέχει τα νερά δεν φεύγουν.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό που φώναζαν όλοι «αλάτι-αλάτι» θα μας βγει όχι 

πολύ αλμυρό αλλά πολύ ξινό. Διότι έπεσαν περίπου 300 τόνοι αλάτι και σκέφτομαι 

και τι συνέπειες άλλες θα υπάρξουν. Για τις πεζοδρομήσεις στους μεγάλους δρόμους, 

είπαμε ότι η μεσαία λωρίδα θα κυκλοφορηθεί, μέχρι να καταστρωθεί το 

κυκλοφοριακό σύστημα, ναι θα κυκλοφορηθεί.  
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Αλλά θα γίνει καλντερίμι, όπως έγινε η Ανδρόνικου. Καλντερίμι, το οποίο αντέχει 

στην κυκλοφορία και η Παναγή Τσαλδάρη θα κυκλοφορηθεί και η Χατζηιακώβου. Η 

μεσαία λωρίδα θα κυκλοφορηθεί μέχρι να δούμε τι θα γίνει με το νέο κυκλοφοριακό 

σύστημα ύστερα και από τις ρυθμίσεις που θα μας φέρουν οι μελετητές.  

Λοιπόν για τους πιστωτές του Δήμου, είχα να πω: ότι εκτός από ένα πρόβλημα της 

μεταφοράς των οφειλών, που όπως ξέρετε κάθε χρόνο δημιουργείται αυτό, εδώ είναι 

ο ταμίας του Δήμου, ως πρόεδρος του συλλόγου υπαλλήλων τώρα παρευρίσκεται,  

καλώ τον κάθε Δημοτικό Σύμβουλο να πάει και να δει την πραγματική κατάσταση 

οφειλών, εσόδων, εξόδων κ.τ.λ. Πάντως εγώ μόνο τον τελευταίο χρόνο ησύχασα από 

ενοχλήσεις πιστωτών προς τον Δήμο. Μέχρι πέρυσι είχα αφόρητες πιέσεις. Έγινε μία 

περιστολή των υποχρεώσεων όχι των δαπανών, αλλά των υποχρεώσεων  από 

πληρωμές που έγιναν. Υπάρχουν οφειλές που έχουν βραχυκυκλώσει και 

διαδικαστικά, όμως το άνοιγμα στην αγορά, πιστεύω με το τέλος του 2002, δεν θα 

ξεπερνά τα 100-150 εκατομμύρια δρχ. Είναι πρωτοφανές.  

Λοιπόν για τα νεκροταφεία υπάρχει ένα πολύ σοβαρό πρόβλημα…. 

 κ. Νυκτοπάτης: Κύριε Δήμαρχε συγνώμη δηλαδή το 2002 αυτό το υπόλοιπο 

δεν θα προκύψει. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνολικά πιστεύω κύριε Νυκτοπάτη ότι θα το κατεβάσουμε 

κάτω από 150 εκατομμύρια το έλλειμμα των υποχρεώσεων. 

 κ. Νυκτοπάτης: Είπα το εξής, δηλαδή αυτά δεν τα ακούμε εμείς τα λέμε 

μόνοι μας για να εντυπωσιάσουμε;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και σε μένα έρχονται πάρα πολλοί, αν έρχονταν το 2000, 

δέκα την εβδομάδα,  τώρα έρχονται δύο.  

 κ. Αναστασιάδης: Εκατό έρχονται. 

 κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ συνάδελφε δεν έχετε τον λόγο, καθίστε κάτω. 

 

 

 Στη συνέχεια ακολούθησε έντονη συζήτηση, μεταξύ του Δ.Σ. κ. 

Αναστασιάδη Αντωνίου, του κ. Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου και του κ. 

Δημάρχου, η  οποία είχε ως αποτέλεσμα την πεντάλεπτη διακοπή της 

συνεδρίασης. Στην συνέχεια και αφού ο κ. Αναστασιάδης ανακάλεσε υβριστική 

φράση που απηύθυνε προς τον κ. Δήμαρχο, ο κ. Πρόεδρος ζήτησε να μην 

αναγραφεί η συζήτηση αυτή στα πρακτικά.  

 

 

 ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.  

 

 

κ. Πρόεδρος:   Πρόκειται για άδειες οι οποίες έχουν ελεγχθεί από το αρμόδιο 

τμήμα του δήμου, του γραφείου προσόδων και έχουν καλώς.  

 

 

- Εγκρίνονται.    
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ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση της πρότασης για την δημιουργία εκδοτικής σειράς με τίτλο: 

«Λογοτεχνικές εκδόσεις Δήμου Σερρών».  

 

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν αγαπητοί συνάδελφοι, είναι καλό να μας 

παρακολουθεί ο σερραϊκός λαός και να είναι γεμάτη η αίθουσα. Δυστυχώς δεν 

έχουμε και κατάλληλη αίθουσα. Δεν κάνουμε εξαιρέσεις σε αυτούς που μας 

παρακολουθούν, αλλά σήμερα βρίσκεται στην συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου ο νέος πρόεδρος του Επιμελητηρίου, του ιστορικού αυτού θεσμού και 

σπουδαίου. Είναι ο κύριος Χρυσάφης εδώ πέρα. Καλωσορίζουμε τη παρουσία του, 

χαιρόμαστε για την παρουσία του και πιστεύω εκφράζω όλους σας, ότι τον 

συνοδεύουν οι ευχές μας για επιτυχία μαζί με τους συνεργάτες στο έργο το δύσκολο 

και το σπουδαίο που έχει αναλάβει. Ήθελα εδώ να πω δύο κουβέντες. Είναι μία 

πρόταση από έναν συμπολίτη μας που ενδιαφέρεται υπερβολικά για τα πολιτιστικά 

και κυρίως για τα καλλιτεχνικά, ο οποίος προτείνει χωρίς υπερβολικές δαπάνες,  να 

δημιουργηθεί μία εκδοτική σειρά με τον τίτλο «Λογοτεχνικές εκδόσεις του Δήμου 

Σερρών». Με σκοπό ένα κάθε χρόνο, ένα κάθε δύο χρόνια, μια λογοτεχνική 

δημιουργία των τοπικών, πνευματικών δυνάμεων να τυχαίνει της εκδοτικής 

υποστήριξης από τον Δήμο. Η πρώτη σειρά αφορά επτά βραβευμένα διηγήματα που 

έγραψαν συμπολίτες μας για τον αείμνηστο Ευάγγελο Ασπιώτη και ευχόμαστε αυτό 

το ερέθισμα και αυτή η αφορμή που δίνει ο Δήμος εδώ πέρα να δώσει την 

δυνατότητα σε όσους δημιουργούν γύρω από την τέχνη του λόγου να είναι ακόμα πιο 

παραγωγικοί για το καλό της κοινωνίας μας. Διότι όσο καλλιεργείται ο πολιτισμός 

τόσο καλύτερα είναι τα πράγματα μέσα στην κοινωνία. 

 κ. Αγγελίδης: Πάνω σε αυτό το θέμα θα ήθελα να προσθέσω το εξής: 

συμφωνώ απόλυτα στο να δημιουργηθεί αυτή η σειρά με τίτλο «Λογοτεχνικές 

εκδόσεις του Δήμου Σερρών», όπου θα εντάσσονται τα διάφορα λογοτεχνικά έργα 

των Σερραίων δημοτών, όμως προτείνω για την αξιολόγηση των λογοτεχνικών αυτών 

έργων, να συσταθεί μια επιτροπή από ειδήμονες, ειδικούς της λογοτεχνίας Σερραίους 

ή και μη Σερραίους, από άλλες πόλεις, για να γίνεται η σωστή επιλογή των 

λογοτεχνικών έργων. Επίσης θα ήθελα να προτείνω κάτι που έχει προτεραιότητα: να 

δημιουργηθεί και μία σειρά εκδόσεων ιστορικού περιεχομένου που θα αναδείξουν το 

ιστορικό παρελθόν της πόλης στους διάφορους τομείς, διότι υπάρχει πολύ καλό 

ντόπιο, ανθρώπινο δυναμικό στην πόλη των Σερρών, που ασχολείται συνεχώς με την 

ανάδειξη του ιστορικού παρελθόντος της πόλης μας στους διάφορους τομείς. Όπως 

είναι η μουσική, η αρχιτεκτονική, η ιστορία, ο αθλητισμός κ.τ.λ. Αυτές τις δύο 

προτάσεις θα ήθελα να κάνω παράλληλα με αυτό το θέμα. 

 

 

- Εγκρίνεται.    

 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση συνέχισης της εκτέλεσης των εργασιών μελέτης και 

συγκέντρωσης του υλικού για την έκδοση δίγλωσσου οδηγού που 

εκτελείται από την Δ.Ε.Ε.Κ. και ψήφιση της σχετικής πίστωσης.   

 

 

11 



 

 

- Εγκρίνεται.    

 

  

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση δαπάνης προμήθειας χαρτών από τις πρώην Κοινότητες 

Ελαιώνα και Επταμύλων. 

 

 

- Εγκρίνεται.    

 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση της γνωμοδότησης της Επιτροπής αξιολόγησης για 

συμπληρωματική προμήθεια 35.200 κιλών σάκων απορριμμάτων.   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση απολογισμού Σχολικών Επιτροπών έτους 2001.  

  

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ 7ο:    Επανασυγκρότηση Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «1ος Βρεφονηπιακός 

Σταθμός Δήμου Σερρών» 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Συμπληρώνεται με την συμμετοχή του εκπροσώπου των 

γονέων των φιλοξενουμένων παιδιών. 

 

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Συνδιοργάνωση εκδήλωσης μαζί με φορείς και κινήσεις της πόλης για 

έκφραση της αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό λαό.  

 

 

 κ. Πρόεδρος: Την  άλλη Παρασκευή το βράδυ στις 22 Φλεβάρη στη αίθουσα 

του Ορφέα εκδήλωσης μαζί με φορείς και κινήσεις της πόλης των Σερρών για να 

εκφραστεί η αλληλεγγύη και του Δήμου των Σερρών στο δοκιμαζόμενο 

Παλαιστινιακό λαό. 

κ. Γκότσης: Κύριε Πρόεδρε ποιοι θα είναι οι φορείς αυτοί; 

κ. Πρόεδρος: Οι φορείς και πολιτικές οργανώσεις και κινήσεις που 

συμμετέχουν και στηρίζουν αυτήν την οργάνωση. ΑΔΕΔΥ, το τοπικό παράρτημα των 

Σερρών, το σωματείο συνταξιούχων του ΙΚΑ, η ένωση συγγραφέων Νομού Σερρών, 

η  ΠΕΑΕΑ  Νομού  Σερρών,  ο  Πανελλαδικός  Σύλλογος Αναπήρων Πολιτών Νομού 
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Σερρών, ο σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, η ΕΛΜΕ Σερρών, 

ο σύλλογος εργαζομένων της ΔΕΥΑΣ κ.λ.π. 

κ. Γκότσης: Εντάξει. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  9ο: Συμμετοχή εκπροσώπων του Δήμου στην διημερίδα για τον εορτασμό 

της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας.   

 

 

κ. Πρόεδρος:  Η διημερίδα διοργανώνεται από τον Δήμο Θεσσαλονίκης για 

τον εορτασμό της παγκόσμιας ημέρας της γυναίκας και με την πιθανή συμμετοχή 

εφόσον το θέλουν των συναδελφουσών του δημοτικού συμβουλίου.  

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

 ΘΕΜΑ  10ο: Έκθεση πεπραγμένων της «Κ.Α.Δ.Ε.» έτους 2001.   

 

  

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «Κέντρο 

Προστασίας Περιβάλλοντος-Μουσείο Φυσικής Ιστορίας».   

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 της Δημοτικής 

Επιχείρησης Παιδικών Σταθμών.  

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  13ο:  Έγκριση της υπ’ αριθμ. 20/2002 Α.Δ.Σ.  της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. για θέσπιση 

ειδικού τιμολογίου Δ.Δ. Επταμύλων.   

 

 

 κ. Πρόεδρος: Στα δημοτικά διαμερίσματα τα υπόλοιπα, αλλά και στους 

συνοικισμούς Ξηροτόπου και Άγίου Ιωάννη υπήρχε ειδική μειωμένη τιμολόγηση για 

τον  ντόπιο  πληθυσμό.  Μεταφέρεται  αυτό  το  δικαίωμα,  μετά από την πρόταση και 
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συναίνεση Τοπικού Συμβουλίου του Δημοτικού Διαμερίσματος Επταμύλων και η 

μείωση κατά 35% του τιμολογίου Ύδρευσης Αποχέτευσης. 

κ. Μπάρκας: Για διαβάστε λίγο παρακάτω τι λέει;  Γιατί λέει για δύο χρόνια. 

Αν είναι για δύο χρόνια, τότε είναι προεκλογικό. 

κ. Πρόεδρος: Τότε αν είναι προεκλογικό, κύριε συνάδερφε, να μη το 

εγκρίνουμε. Κύριε Σημεωνίδη Βασ., εξηγήστε παρακαλώ.   

κ. Συμεωνίδης Βασ.: Ζητήσαμε για δύο χρόνια κύριε Πρόεδρε, περίοδο 

χάριτος, εμείς σαν Τοπικό Συμβούλιο, με την προϋπόθεση ότι αργότερα θα 

ξαναεξετάσουμε το θέμα.  

κ. Μπάρκας: Κύριε Περδίκη μια ξεκάθαρη άποψη. Εγώ δεν…, εκλογές 

έρχονται, αλλά εδώ πρέπει να κάνουμε μία ενιαία πολιτική και τιμολόγηση. 

Επανειλημμένως επτά διαφορετικά τιμολόγια ήρθαν πάνω στο τραπέζι. Και υπάρχει 

και ένα τιμολόγιο που δεν πληρώνει κανένας. Στέλνονται οι λογαριασμοί και δεν 

πληρώνει κανένας. Αυτά σας τα λέω και πρέπει να τα δείτε, γιατί αυτή είναι η 

πραγματικότητα. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 14ο: Έγκριση - ενημέρωση των αποφάσεων των Δ.Σ. των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.   

 

 

 κ. Σωτηριάδης: Κύριε Πρόεδρε θα σταθώ σε μία απόφαση της ΔΕΠΚΑ. Την 

απόφαση 127 και επιτρέψτε μου να διαβάσω την απόφαση: “όπως είναι γνωστό η 

ΔΕΠΚΑ Σερρών είχε ενταχθεί στο πρόγραμμα «INTERREG II» μέτρο 4.1 της 

Κοινοτικής Πρωτοβουλίας, προϋπολογισμού 25 εκατομμυρίων δραχμών και είχε 

πάρει προκαταβολή ποσού 5 εκατομμυρίων για την υλοποίηση του προγράμματος. 

Επίσης η ΔΕΠΚΑ είχε καταθέσει εγγυητική επιστολή ύψους 5 εκατομμυρίων στην 

Τράπεζα Εργασίας. Λόγω όμως παραίτησης του διευθυντή κυρίου Χατζηνικολαΐδη 

Κλεάνθη, δεν μπορέσαμε να υλοποιήσουμε το πρόγραμμα. Έτσι λοιπόν η 

«Αναπτυξιακή Ένωση Μακεδονίας», ζήτησε βασιζόμενη στην σύμβαση που 

υπογράφτηκε να επιστραφεί το ποσό της προκαταβολής δηλαδή 5 εκατομμύρια, μαζί 

με τους νόμιμους τόκους 166 χιλιάδων. Σε αντίθετη περίπτωση ζητούσαν από την 

Τράπεζα Εργασίας την κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής.” Τι σημαίνει αυτό 

κύριοι συνάδερφοι; Αξιοπιστία; Ναι. Αδυναμία; Ναι. Οχαδερφισμός; Ναι. Πείτε ότι 

θέλετε. Ζητούμε να ενταχθούμε σε ένα Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα. Παίρνουμε 5 

εκατομμύρια προκαταβολή και στην συνέχεια αδυνατούμε να το υλοποιήσουμε. 

Καταθέτουμε για αυτό και μία εγγυητική επιστολή. Γυρνούν και μας λένε «Κύριοι 

φέρτε πίσω τα λεφτά, γιατί εσείς είστε ανάξιοι να υλοποιήσετε ένα πρόγραμμα». 

Αυτό λέει η απόφαση. Και γυρίζουμε πλέον πίσω τα λεφτά, γιατί θα γινόταν και 

κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής. Γυρίζουμε πίσω τα λεφτά και παίρνουμε πίσω 

την εγγυητική. Και αυτήν την αδυναμία της διοίκησης την επιρρίπτουμε στον πρώην 

διευθυντή τον κύριο Χατζηνικολαΐδη. Όχι παραιτήθηκε, τον ανάγκασε η σημερινή 

διοίκηση της ΔΕΠΚΑ να παραιτηθεί. Και αν θέλετε τώρα τον δικαιώνει. Διότι λέει 

“παραιτήθηκε ο κύριος Χατζηνικολαΐδης, κλείσαμε το μαγαζί δηλαδή”.  
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Και αν ήταν τόσο άξιος ο κύριος Χατζηνικολαΐδης, ερώτημα πρώτο: γιατί τον 

οδηγήσατε σε παραίτηση; Και, ερώτημα δεύτερο: επειδή ένας διευθυντής παραιτείται 

ή τον παραιτείτε σημαίνει ότι κλείνει το μαγαζί και οδηγούμε την επιχείρηση σε έναν 

διασυρμό; Αυτό που κάναμε και τις προάλλες με τον μαζικό αθλητισμό που πήραμε  

τα λεφτά το 2000 τον Δεκέμβριο και με το ζόρι αφού επαναστάτησαν και βγήκαν στα 

Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης τα δώσαμε το 2002. Αυτό το έργο επιτελεί η ΔΕΠΚΑ; 

Και θέλω μία απάντηση, γιατί δεν υλοποιήθηκε αυτό το έργο; Γιατί ρίχνουμε ευθύνες 

στον παλιό διευθυντή; Ο σημερινός τι κάνει; Η σημερινή διοίκηση τι κάνει; Πως θα 

πάει η ΔΕΠΚΑ στο μέλλον; Αυτοί που θα σας διαδεχθούν μετά από λίγους μήνες πως 

θα πάνε να ζητήσουν Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα; Θα σας πουν κύριοι εσείς είστε 

αναξιόπιστοι, σας δώσαμε και χρήματα 5 εκατομμύρια δραχμές προκαταβολή και ένα 

πρόγραμμα δεν είχατε την δύναμη να το υλοποιήσετε. Δεν καταλαβαίνετε ότι αυτά τα 

πράγματα είναι σοβαρά; Δεν πρέπει κάποιος επιτέλους να αναλάβει την ευθύνη; Δεν 

υπάρχει ευθιξία; Εάν ήμουν εγώ στην θέση των διοικούντων θα είχα παραιτηθεί, θα 

είχα παραιτηθεί κύριε Πρόεδρε. Θέλω απάντηση έπ’ αυτού, γι αυτόν τον διασυρμό 

και να έχετε υπόψη σας ότι για να πάρουμε αυτά τα προγράμματα, εάν γνωρίζω καλά, 

και δεν ξέρω ποιος θα απαντήσει ας μου το πει, πρέπει να καταθέσουμε και τις 

περγαμηνές μας. Και περγαμηνές η ΔΕΠΚΑ είχε, γι αυτό και πήρε αυτό το 

πρόγραμμα αλλά δυστυχώς δεν υλοποιήθηκε, γίναμε ρεζίλι και μας ζητάν από πίσω: 

“στείλτε να λεφτά της προκαταβολής”. 

 κα Εμμανουηλίδου: Πρώτον τον κύριο Χατζηνικολαΐδη δεν το παραιτήσαμε 

εμείς. Παραιτήθηκε από μόνος του, γιατί βρήκε μία καλύτερη δουλειά στην Αθήνα. 

Το πρόγραμμα «INTERREG II» όπως όλα τα προγράμματα όπως ξέρετε πολύ καλά 

έχουνε κωδικούς. Το πρόγραμμα το οποίο είχε κάνει ο κύριος Περδίκης ήταν ένα 

πρόγραμμα ομαδικό, δηλαδή είχε έναν κωδικό, στον οποίο έλεγε ότι θέλουμε να 

κάνουμε μία συγκεκριμένη δράση κόστους 12,5 εκατομμύρια και όπως ξέρετε θα 

έπρεπε να βάζαμε και μεις άλλα 12,5 εκατομμύρια. Άρα λοιπόν όταν ήρθε η ώρα του 

απολογισμού εμείς δεν μπορούσαμε να κάνουμε απολογισμό, διότι ξέρετε καλά ότι 

έπρεπε να έχουμε κωδικό για την εκτύπωση, κωδικό για την μεγαφωνική 

εγκατάσταση, κωδικό για την φιλοξενία και ούτω καθεξής. Και απερρίφθη το 

πρόγραμμα. Άρα λοιπόν έπρεπε να γυρίσουμε πίσω τα 5 εκατομμύρια που είχαμε 

πάρει, όπως και κάναμε. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή με περισσή κατακριτικότητα αναφέρθηκε ο κύριος 

Σωτηριάδης……..  

 κ. Σωτηριάδης: Θεωρώντας το πάρα πολύ σοβαρό κύριε Δήμαρχε, εκτός αν 

εσείς δεν αντιλαμβάνεστε την σοβαρότητα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, εντάξει, εντάξει. Λοιπόν καταρχάς για τον κύριο 

Χατζηνικολαΐδη είναι όπως ακριβώς τα είπε η κυρία Εμμανουηλίδου. Βρήκε 

καλύτερη δουλειά στην Αθήνα και έφυγε. Κι δεν έφυγε γιατί τον ανάγκασε κανείς σε 

παραίτηση. Δεύτερον σας παρακαλώ κυρία Εμμανουηλίδου και το απαιτώ αυτό, στην 

επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, να μας φέρετε εδώ στο Δημοτικό 

Συμβούλιο πόσα προγράμματα εξασφάλισε και εκτέλεσε η ΔΕΠΚΑ Σερρών στη 

δημαρχιακή θητεία του κυρίου Βλάχου και πόσα προγράμματα εξασφάλισε και 

εκτέλεσε η ΔΕΠΚΑ Σερρών στα τρία χρόνια στα οποία εσείς είστε πρόεδρος. Και θα 

δείτε κύριε συνάδελφε ότι η κυρία Εμμανουηλίδου, παρά τις αδυναμίες και κάποια 

προβλήματα οργανωτικής φύσεως ή αδυναμίας υποστηρίξεως από μέρους του Δήμου 

της  ΔΕΠΚΑ,  η  κα  Εμμανουηλίδου  έφερε  μέσω  του  μηχανισμού της ΔΕΠΚΑ και  
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μέσω δικών της πρωτοβουλιών και επινοήσεων, τόσα προγράμματα υλοποίησης, είτε 

ευρωπαϊκά είτε εθνικού επιπέδου, όσα ποτέ στα προηγούμενα χρόνια συνολικά και 

στην πρώτη δική μου θητεία και στην δεύτερη θητεία του κυρίου Βλάχου δεν 

καταφέραμε εμείς οι άλλοι να φέρουμε. Παρακαλώ, το απαιτώ κυρία Εμμανουηλίδου, 

στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να φέρετε αυτόν τον πίνακα. Ένα πρόγραμμα  

μπορεί να στραβώσει για οποιονδήποτε λόγο και το ξέρετε πολύ καλά.                                  

 κα Ζαπάρα: Κύριε Δήμαρχε θα ήθελα να ρωτήσω το εξής. Ναι εγώ δεν θα 

αναφερθώ σε αυτό, καθόλου. Απλά άκουσα την απόφαση όπως την διάβασε ο κύριος 

Σωτηριάδης, που λέει ότι δεν μπορέσαμε να υλοποιήσουμε ένα πρόγραμμα, γιατί 

έπρεπε να αποζημιώσουμε τον κύριο διευθυντή, που παραιτήθηκε και το άκουσα από 

την κυρία πρόεδρο. Σε συσχετισμό λέει κάτι τέτοιο η απόφαση. Δεν μένω στην ουσία.  

κ. Πρόεδρος: Δεν λέει αυτό το πράγμα  η απόφαση. 

κα Ζαπάρα:  Το γράφει: λόγω της παραίτησης του κυρίου διευθυντή, ο 

οποίος φυσικά αποζημιώθηκε. Εγώ άλλο θα ρωτήσω τώρα. Δεν μιλάω για το 

πρόγραμμα και ξέρω πολύ καλά ότι πολλά προγράμματα υλοποιούνται και πολλά για 

τον άλφα ή βήτα λόγο δεν υλοποιούνται. Μέσα από την εμπειρία που διαθέτω. Εγώ 

θα ρωτήσω κάτι άλλο. Και ο κύριος Δήμαρχος και η κυρία Πρόεδρος, αναφέρουν ότι 

ο κύριος Χατζηνικολαΐδης παραιτήθηκε. Ρωτώ λοιπόν όταν παραιτείται ένας από 

μόνος του και δεν τον παραιτούν παίρνει και αποζημίωση 5 εκατομμύρια; Ερώτηση 

κάνω. Εάν παραιτήθηκε μόνος του και δεν τον παραιτήσαμε, γιατί του δώσαμε 5 

εκατομμύρια αποζημίωση; Αυτή είναι η δική μου ερώτηση και δεν την συσχετίζω 

καθόλου με το πρόγραμμα. 

κ. Πρόεδρος: Το ζήτημα αν θυμάμαι καλά απαντήθηκε ένα περίπου χρόνο 

πριν, δεν θα επαναλαμβάνουμε τώρα τα ίδια πράγματα.  

κ. Σωτηριάδης: Καταρχάς πρέπει να πω ότι δεν με ικανοποίησε η απάντηση 

της κυρίας Εμμανουηλίδου και του κυρίου Δημάρχου βέβαια. Το ότι είχαμε 

προγράμματα εξαρτάται από το τι τρέχει το κάθε πρόγραμμα. Εντάξει; Ας αφήσουν 

να δούμε και αυτοί του χρόνου μετά τις εκλογές που θα αναλάβουν τι προγράμματα 

έχει και ποια θα φέρουν σε υλοποίηση. Παράλληλα με αυτά που ζήτησε ο κύριος 

Δήμαρχος και συμφωνώ να τα φέρει στην επόμενη συνεδρίαση, θα πρέπει να φέρετε 

και τα οικονομικά στοιχεία. Θα πρέπει να φέρετε και τις εκδηλώσεις, να φέρετε και 

τις επιχορηγήσεις το  πόσο έπαιρνε η ΔΕΠΚΑ και πόσο παίρνει σήμερα, να κάνουμε 

μία αντιπαραβολή και ας κρίνει η σερραϊκή κοινωνία, ας κρίνουν οι συνδημότες μας 

ποιος επιτέλεσε σοβαρότερο και ουσιαστικότερο έργο. Η προηγούμενη ή η σημερινή 

Δημοτική Αρχή; Προγράμματα υπάρχουν ακόμα περισσότερα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη κατηγορείται την κυρία Εμμανουηλίδου για 

ανικανότητα. 

κ. Σωτηριάδης: Δεν κατηγορώ κανέναν προσωπικά, δεν κατηγορώ την κυρία 

Εμμανουηλίδου, κατηγορώ τον Πρόεδρο. 

κ. Πρόεδρος: Τον πρόεδρο; Ποιον πρόεδρο; 

κ. Σωτηριάδης: Όχι εσάς. 

κ. Τερζόπουλος: Της επιχείρησης.  

Όσον αφορά το πρόσωπο του κυρίου Χατζηνικολαΐδη. Από την πρώτη στιγμή κύριε 

πρόεδρε που ανεβήκαμε πάνω, θελήσαμε να του συμπεριφερθούμε με αξιοπρέπεια. 

Όμως ο κύριος διευθυντής δεν είχε διάθεση συνεργασίας με την νέα διοίκηση, αυτό 

το γνωρίζετε πολύ καλά. Από αλλού έπαιρνε εντολές ο άνθρωπος, βρισκόταν σε μία 

κατάσταση λήθαργου, ως ότου βρήκε αυτό που βρήκε και έφυγε. 
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 Και καλώς έκανε που έφυγε μας άδειασε την γωνιά ο άνθρωπος, γιατί δεν πρόσφερε 

τίποτα στη υπηρεσία.   

 κα Ζαπάρα: Επομένως τον παραιτήσαμε, δεν παραιτήθηκε. 

κ. Τερζόπουλος: Μόνος του παραιτήθηκε.   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  15ο:  Ορισμός δύο μελών του Δημοτικού Συμβουλίου ως εκπροσώπων του 

στην Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρία «ΟΑΣΗΣ». 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Ορίζουμε τον Αντιδήμαρχο Κοινωνικών Υπηρεσιών κύριο 

Γιάννη Βαβαλέκα και τον πρώην Αντιδήμαρχο του ίδιου τομέα κύριο Μηνά 

Κουρουζίδη, σαν εκπροσώπους του Δήμου στην αστική μη κερδοσκοπική εταιρία 

«Όασης». Τα  δύο τακτικά μέλη ως εκπρόσωποι στην γενική συνέλευση της 

«Όασης». Ο κύριος Κουρουζίδης ήταν από τα ιδρυτικά στελέχη που δημιούργησαν, 

που έστησαν το «ΟΑΣΗΣ».   

 

 

 -  Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση καταβολής επιδικασθείσης οικογενειακής παροχής.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

 ΘΕΜΑ 17ο:   Έγκριση πίστωσης ποσού 141.600 δραχμών σε βάρος του  κωδικού 

του προϋπολογισμού ως αποζημίωση του σώματος Ορκωτών 

Εκτιμητών του διατηρητέου ακινήτου ιδιοκτησίας Σχοινά.   

 

κ. Αναστασιάδης: Για το ακίνητο Σχοινά δεν μιλάμε; 

κ. Πρόεδρος: Ναι κύριε συνάδερφε. 

κ. Αναστασιάδης: Εδώ τι συμβαίνει; Γιατί δεν λέτε τι συμβαίνει κύριε 

Πρόεδρε; 

κ. Πρόεδρος: Τι να πω τι συμβαίνει; 

κ. Αναστασιάδης: Εδώ αγοράζει ο Δήμος με δάνειο ένα σπίτι. 

κ. Πρόεδρος: Όχι κύριε συνάδερφε δεν είναι έτσι, το είπα. 

κ. Αναστασιάδης: Δεν άκουσα κύριε συνάδερφε, σε παρακαλώ να το 

επαναλάβεις. 

κ. Πρόεδρος: Ψηφίζουμε πίστωση ποσού 141.600 δραχμών. Αυτό είναι το 

παράβολο που πρέπει να αποδώσουμε στο σώμα ορκωτών εκτιμητών, για να 

εκτιμήσει την αξία του συγκεκριμένου ακινήτου. 
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κ. Αναστασιάδης: Περίμενε εδώ στην δημαρχιακή επιτροπή, ένα λεπτό σε 

παρακαλώ, για 150 εκατομμύρια να αγοραστεί το σπίτι του Σχοινά  

κ. Πρόεδρος: Άλλο ζήτημα συνάδερφε είναι αυτό. Εκείνο είναι της 

δημαρχιακής επιτροπής. Άλλο το γραφείο Κτηματολογίου και η αρμόδια επιτροπή 

δεν μπορεί να κάνει την αξιολόγηση γιατί έχει αλλάξει ο νόμος και πρέπει να γίνεται 

στέλνοντας τον φάκελο στην Αθήνα στο ΣΟΕ. 

κ. Αναστασιάδης: Σίγουρα όμως ότι μιλούμε για αγορά του Σχοινά.   

κ. Πρόεδρος: Υλοποιούμε απόφαση ληφθείσα τον περασμένο ή 

προπερασμένο χρόνο συνάδερφε. 

κ. Αναστασιάδης: Εδώ τι λέει κύριε Πρόεδρε; Η Δημαρχιακή Επιτροπή….   

κ. Πρόεδρος: Άλλο θέμα. Θα κάνουν την εκτίμηση.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στη Διαδημοτική συνεργασία για την 

δημιουργία περιφερειακού ραδιοφωνικού προγράμματος.  

 

 

 κ. Πρόεδρος:   Μαζί με τον Δήμο της Βέροιας, της Έδεσσας, της Κατερίνης, 

του Κιλκίς, του Πολυγύρου και της ΕΡΤ 3. Ο κύριος Σαουλίδης γνωρίζει καλύτερα το 

θέμα αν θέλετε να ρωτήσετε κάτι, μπορείτε να τον ρωτήσετε. 

κ. Μπάρκας: Να κάνω μία ερώτηση κύριε Σαουλίδη. Η Περιφέρεια γιατί δεν 

τα δίνει τα χρήματα κατευθείαν ή ο ανάλογος φορέας σε αυτές τις δημοτικές 

ραδιοφωνικές εταιρίες; 

κ. Σαουλίδης: Δεν μπορεί να δοθεί στην ΕΡΤ για  παράδειγμα. Δεν μπορεί να 

γίνει κατανομή μετά των μηχανημάτων. Ο στόχος είναι, οι ανάγκες ουσιαστικά των 

άλλων δημοτικών σταθμών, δηλαδή Πολυγύρου, Κιλκίς και των άλλων είναι αρκετά 

μεγάλος. Έπρεπε να πάει σε έναν Δήμο, ο οποίος θα είναι οργανωμένος για να 

μπορέσει να κάνει την διαδικασία και με την σειρά του θα κάνει την κατανομή με 

βάση τον προγραμματισμό που έχουν κάνει οι δημοτικές αυτές επιχειρήσεις. Εμείς 

εδώ συμμετέχουμε, κάνουμε την λογική εκτίμηση και μετά σαν ΕΡΤ.   Κρίθηκε από 

την Περιφέρεια το ζήτησαν και οι άλλοι Δήμαρχοι, θα το  υλοποιήσουμε εμείς γιατί 

είμαστε μεγαλύτερος Δήμος. Ήταν και η πρωτοβουλία δική μας, αλλά έχουμε και 

οργανωμένες υπηρεσίες και μπορούμε να υποστηρίξουμε τις διαδικασίες αυτές. Αυτό 

ήταν το σκεπτικό, θα μπορούσε να πάει και σε κάποιον άλλο Δήμο. Αλλά  αυτό ήταν 

κανονισμένο, από τα κριτήρια, που επιλέχθηκε ο δικός μας Δήμος. Τα οφέλη έχουν 

σχέση με μια πρωτοβουλία και με μία αξιοποίηση ενός Προγράμματος Ευρωπαϊκού 

και αφορά άλλους Δήμους στο επίπεδο της Κεντρικής Μακεδονίας. Μια άλλη δράση 

για παράδειγμα  θα μπορεί να υλοποιηθεί από κάπου αλλού και να είμαστε και μεις 

ωφελημένοι.          

κ. Αγγελίδης: Διευκρινιστικές ερωτήσεις θέλω να κάνω. Ο Δήμος Σερρών 

από πού θα εκπέμπει το ραδιοφωνικό του πρόγραμμα; 

κ. Σαουλίδης: Ήμουν σαφής, σας παρακαλώ ήμουν σαφής. Είπα ότι ο Δήμος 

Σερρών δεν έχει δημοτικό σταθμό. Συμμετέχει σε αυτή την διαδικασία η ΕΡΤ. Είναι 

ξεκάθαρο αυτό, ραδιοφωνικός σταθμός της ΕΡΤ. 
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κ. Αγγελίδης: Μια στιγμή ο Δήμος Σερρών δεν θα παράγει πρόγραμμα 

ραδιοφωνικό;  Η σύμβαση λέει αυτό το πράγμα: ότι ο Δήμος Σερρών πρέπει να κάνει 

ραδιοφωνικό πρόγραμμα. Να παράγει ραδιοφωνικό πρόγραμμα  και η ερώτησή μου 

είναι αυτή: πως θα το παράγει το ραδιοφωνικό πρόγραμμα και πως θα το βγάζει στον 

αέρα. Από πού θα βγαίνει; 

κ. Σαουλίδης: Ξεκαθαρίζω ότι δεν έχει ο Δήμος. 

κ. Αγγελίδης: Δεν θα παράγει δηλαδή ραδιοφωνικό πρόγραμμα; 

κ. Σαουλίδης: Δεν έχει ο Δήμος δημοτικό ραδιοφωνικό σταθμό και σαν 

φορέας στον νομό. Στη πόλη συμμετέχει η ΕΡΤ. Συμμετέχουν οι άλλοι δημοτικοί 

σταθμοί οι οποίοι ήδη δρουν. 

κ. Αγγελίδης: Δεν λέει αυτό το πράγμα η σύμβαση, δεν ψηφίζουμε αυτό το 

πράγμα.  

κ. Σαουλίδης: Η σύμβαση έχει σχέση κυρίως με την αποδοχή των χρημάτων, 

με την διαδικασία, την δική μας προμήθεια αυτών των μηχανημάτων για την 

κατανομή των μηχανημάτων βάση τον προγραμματισμό που έγινε από την 

διαδημοτική συνεργασία. 

κ. Αγγελίδης: Ναι εδώ όμως κύριε Σαουλίδη δεχόμαστε να ψηφίσουμε μία 

σύμβαση που λέει συγκεκριμένα πράγματα. Αυτά δηλαδή δεν θα υλοποιηθούν; Η 

σύμβαση αυτή λέει: ο Δήμος, οι συμβαλλόμενες δημοτικές επιχειρήσεις και ο Δήμος, 

αναλαμβάνουν την παραγωγή με δική τους δαπάνη του ημερήσιου τοπικού 

προγράμματος, την διάθεση ραδιοφωνικού στούντιο, τεχνικών μέσων και 

προσωπικού, που απαιτούνται για την παραγωγή και την μετάδοση του ημερήσιου 

τοπικού προγράμματος. Ναι ποιος θα τα κάνει αυτά; 

κ. Σαουλίδης: Το ξεκαθάρισα. 

κ. Αγγελίδης: Ποιος;  

κ. Σαουλίδης: Η ΕΡΤ. 

κ. Αγγελίδης: Μία στιγμή η τοπική ΕΡΑ θα κάνει το πρόγραμμα; Μα δεν 

είναι έτσι όπως τα λέτε. Εδώ δεν λέει τέτοιο πράγμα η σύμβαση. Αυτό που 

ψηφίζουμε εδώ 

κ. Σαουλίδης: Συμμετέχει. 

κ. Αγγελίδης: Εγώ καταλαβαίνω τι θέλετε να πείτε, αλλά δεν λέει τέτοια 

πράγματα η σύμβαση. Όχι δεν τα λέω εγώ. Ποιος θα παράγει το πρόγραμμα; 

κ. Πρόεδρος: Κύριε Αγγελίδη υποβάλλατε το ερώτημα, να κάνουν και άλλα 

ερωτήματα οι συνάδερφοι. 

κ. Αγγελίδης: Ναι δεν υπάρχει απάντηση όμως, δεν υπάρχει απάντηση. Δεν 

τελείωσα τις διευκρινιστικές μου ερωτήσεις. Ποιος θα παράγει το πρόγραμμα, από 

πού θα ακούγεται ο Δήμος. Σύμφωνα με την σύμβαση εδώ λέει, ότι θα υπάρχει ένας 

συντονιστής του προγράμματος. Ποιος θα είναι αυτός ο συντονιστής του 

προγράμματος; Από πού θα οριστεί; Ποιος είναι ο προϋπολογισμός της παραγωγής 

αυτού του προγράμματος; Αν είναι βιώσιμο αυτό το πρόγραμμα; Πως θα 

διασφαλιστεί η αντικειμενικότητα;  Όλα αυτά δεν πρέπει να τα ξέρουμε; Η σύμβαση 

αυτά τα πράγματα λέει. Τώρα αν κάνουμε άλλα, αυτό είναι μία άλλη ιστορία. Αν 

πούμε εδώ ότι δεν θα υλοποιήσουμε αυτά που λέει η σύμβαση, αλλά, άλλα πράγματα, 

αλλάζει και το συζητάμε. 

 κ. Γκότσης: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδερφοι, κύριε πρόεδρε της ΔΕΥΑΣ, 

αυτό που κάνουμε εμείς σήμερα σε αυτό το τραπέζι, με αυτά που λέει η σύμβαση δεν 

έχουν καμία σχέση. Πρέπει αυτό να το ομολογήσετε.  
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Την προηγούμενη φορά που πήραμε το θέμα πίσω είχαμε πει και έδωσες το λόγο σου 

ότι θα υπάρχει μία ζώνη πρωινή. 

κ. Σαουλίδης: Υπάρχει ήδη. 

κ. Γκότσης: Ναι, που ο Δήμος και είχατε πει θα τα φέρετε αυτά 

καταγεγραμμένα, ο Δήμος θα κάνει κάποιο, ένα δίωρο-τρίωρο, μία ώρα δεν ξέρω, ένα 

πρόγραμμα σε συνεννόηση με όλους τους άλλους σταθμούς. Τι κάνουμε εμείς τώρα 

στην ουσία δηλαδή; Και αυτό είναι το ρεζουμέ και αν ας πούμε το δεχτούμε όλοι οι 

Δημοτικοί Σύμβουλοι. Ο Δήμος τι κάνει; Απλούστατα μπαίνει μπροστά να πάρει τα 

μηχανήματα αυτά και μετά από κει η δουλειά του Δήμου σταματάει. Δεν έχει καμία 

άλλη δουλειά από κει και πέρα. Τα μηχανήματα θα πάνε στην ΕΡΑ και στους άλλους 

ραδιοφωνικούς σταθμούς των άλλων πόλεων. Νομίζω ότι αυτή είναι η ουσία του 

θέματος και εάν εμείς το δεχθούμε αυτό να κάνει μία δουλειά ο Δήμος, που δεν 

πρέπει να την κάνει. Εάν έχω λάθος να με διορθώσετε. Και εφόσον ο Δήμος κάνει 

αυτή την δουλειά, δηλαδή αναλαμβάνει από την περιφέρεια να πάρει αυτά τα 

μηχανήματα και μετά από κει και πέρα σταματάει βέβαια, η όλη αρμοδιότητά του 

Δήμου και η εργασία του. Και μετά η ΕΡΑ θα κάνει την διανομή. Δεν θα πρέπει και ο 

Δήμος να έχει ορισμένα οφέλη, μία που κάνει αυτή την δουλειά; 

κ. Γκότσης: Δεν ξέρω μπορεί να σε πικραίνουμε αλλά… 

κ. Σαουλίδης: Δεν είναι θέμα πίκρας. Γιατί πίκρα; Τι κάναμε δηλαδή; 

κ. Αναστασιάδης: Απ’ ότι βλέπετε εδώ κύριε Σαουλίδη, επειδή η Περιφέρεια 

δεν είχε το δικαίωμα να δώσει τα λεφτά απευθείας αυτή,  κάνει  την πόλη των 

Σερρών και τους Σερραίους μεταπράτη. Δηλαδή έναν εμποράκο που θα πάρει τα 

λεφτά από την Περιφέρεια και θα τα δώσει σε αυτούς. Δηλαδή ένα πράγμα που 

ξεφτιλίζει την πόλη μας. Να μην το δεχτούμε αυτό το πράγμα κύριε Σαουλίδη, είναι 

προσβολή για την πόλη.  

κα Ζαπάρα: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδερφοι, πριν από 

λίγο καιρό το ίδιο θέμα ξαναήρθε εδώ στο τραπέζι και τότε ο αγαπητός φίλος και 

συνάδερφος,  τον όποιο σήμερα στεναχωρούμε, αλλά είμαστε υποχρεωμένοι να το 

κάνουμε, είχε τοποθετηθεί και είχε πει ότι εμείς πρέπει να πάρουμε τα 41 

εκατομμύρια για να τα μοιράσουμε μετά σε κάποιους άλλους ραδιοφωνικούς 

σταθμούς. Του  Πολυγύρου, της Βέροιας και όλων αυτών και σε ερώτησή μου τι 

εννοεί το «εμείς», αν εννοεί την ΕΡΤ ή αν εννοεί τον Δήμο, η απάντηση ήταν όντως 

εκείνη την μέρα κύριε συνάδερφε ότι εννοούσατε την ΕΡΤ και όχι τον Δήμο. Έτσι 

λοιπόν, μετά από εκείνη την κουβέντα επανήλθε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο 

για να το κουβεντιάσουμε. Ερχόμαστε λοιπόν στο σημερινό θέμα όπως είναι 

γραμμένο, τι λέει το σημερινό θέμα. Λέει: «Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στη 

διαδημοτική συνεργασία για την δημιουργία περιφερειακού ραδιοφωνικού 

προγράμματος». Ο τίτλος είναι ξεκάθαρος. Αυτό πρέπει να ψηφίσουμε και αυτό 

πρέπει να υλοποιηθεί. Μέσα όμως από την εισήγηση του κυρίου Σαουλίδη, εγώ 

διέκρινα και κατάλαβα κάτι διαφορετικό. Ότι ο Δήμος Σερρών θα πρέπει απλά και 

μόνο να δεχθεί τα 41 εκατομμύρια, να κάνει την αγορά, την προμήθεια δηλαδή των 

μηχανημάτων και στην συνέχεια μηχανήματα αξίας 3 εκατομμυρίων να τα δώσει 

στην ΕΡΤ3 και τα υπόλοιπα στους άλλους Δήμους. Δηλαδή κύριε Σαουλίδη θέλω να 

ρωτήσω: θα είμαστε οι «leader» του προγράμματος; Εάν είμαστε οι «leader» αυτής 

της διαδημοτικής συνεργασίας, θα πρέπει να έχουμε την μεγαλύτερη μερίδα. Οι 

«leader» έτσι κάνουν. 
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 Όταν αναλαμβάνουν το βάρος να δεχθούν από την Περιφέρεια 41 εκατομμύρια, να 

ασχοληθούν με την προμήθεια, να κάνουν όλη αυτή την δουλειά, που πρέπει να την 

κάνουν, θα έχουν και όφελος. Δεν έχουμε λοιπόν εμείς όφελος. Και κάναμε αυτή την 

δουλειά για ποιον λόγο; Εξυπηρετούμε τους συναδέρφους από τους άλλους Δήμους. 

Γιατί δεν μπορούν να την κάνουν; Και εγώ έχω ένα ερωτηματικό που είμαι 

υποχρεωμένη να το θέσω στο Δημοτικό Συμβούλιο. Είναι λέει τέσσερα χρόνια 

περίπου που ο Δήμος προσπαθεί να πάρει αυτά τα 41 εκατομμύρια. Να τα αποδεχθεί 

για να γίνουν μηχανήματα. Τέσσερα ολόκληρα χρόνια δεν μπόρεσε κανένας Δήμος, ή 

δεν βρέθηκε ένας τρόπος τελικά, αυτά τα χρήματα να απορροφηθούν, να γίνει η 

προμήθεια και να μοιραστούν; Είναι προβληματισμοί που πρέπει νομίζω να 

απαντηθούν εδώ κύριε Σαουλίδη, για να δούμε τελικά, γιατί θα την πάρουμε αυτήν 

την απόφαση. Γιατί δεν έχετε να μας δώσετε μία απάντηση, για ποιο λόγο παίρνουμε 

αυτό το πρόγραμμα. Όταν ομολογείται απέναντι στον κύριο Αγγελίδη και λέτε: «όχι 

δεν θα κάνουμε εμείς περιφερειακό πρόγραμμα. Εμείς δεν θα δημιουργήσουμε, θα το 

δώσουμε στην ΕΡΤ3», αμέσως μετά λοιπόν, εάν γίνει αυτό, θα πρέπει ο Δήμος και το 

Δημοτικό Συμβούλιο να υπογράψει μία προγραμματική σύμβαση με την ΕΡΤ3, για να 

δούμε και την διαδικασία την νομιμότητας. Δηλαδή πως θα γίνουν αυτά με την ΕΡΤ3. 

Και από κει να μπορεί να έχει την εισροή των χρημάτων και να αρχίσει να εκταμιεύει 

και να δίνει. Αυτό τουλάχιστον λέει η δική μου εμπειρία και αυτό και οι κανονισμοί, 

στη δημιουργία τέτοιων διαδημοτικών διαδικασιών. Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

 κ. Σαουλίδης: Συνάδερφοι πίστευα ότι ήταν πάρα πολύ απλό το θέμα. Είναι 

ένα θέμα καθαρό. Έγινε μία διαδημοτική συνεργασία, έγινε μία προσπάθεια που 

ξεκίνησε σαν ένα δίκτυο άτυπο,  ωρίμασε κάποια στιγμή από κάποια δράση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης που υπήρχε αίτημα και από τους άλλους Δημάρχους, κυρίως 

της Περιφέρειας που έχουν Δημοτικούς Σταθμούς. Ωρίμασε αυτή η επιθυμία και 

κάποια στιγμή  και αυτή ήταν η στιγμή, αυτή η περίοδος δηλαδή, που έγινε με 

πρωτοβουλία του Δημάρχου του Πολυγύρου ουσιαστικά και του Κιλκίς, επειδή αυτοί 

αδυνατούσαν να υλοποιήσουν το πρόγραμμα σαν αποτέλεσμα. Θα μπορούσε να πάει 

στον Πολύγυρο και να γίνει η κατανομή από κει ή στο Κιλκίς ή οπουδήποτε αλλού. 

Επειδή είμαστε και μεγαλύτερος Δήμος ζητήθηκε από αυτούς τους Δημάρχους, η 

χρηματοδότηση να έρθει εδώ και εμείς ακριβώς θα κάνουμε μόνο την προμήθεια. 

Μία απλή διαδικασία. Ουσιαστικά βοηθάμε στο να αναπτυχθεί ένα τέτοιο δίκτυο, το 

οποίο βοηθάει την τοπική αυτοδιοίκηση.  Δεν έχει κανέναν άλλον στόχο.  Ούτε θέλει 

να κρύψει τίποτε, ούτε θέλει να υποβαθμίσει, ούτε θέλει να έχει αντιπαράθεση με 

τους ιδιωτικούς σταθμούς και οποιοδήποτε άλλο δίκτυο που μπορεί να δημιουργηθεί. 

Ήδη να σας πω ότι υπάρχουν και δημοτικοί σταθμοί άλλοι μικρότεροι, π.χ. των 

Γιαννιτσών,  και άλλοι δημοτικοί σταθμοί, οι οποίοι θέλουν να ενταχθούν στο δίκτυο, 

να έχουν συνεργασία και δεν έχει κανένα άλλο σκεπτικό. Υπάρχει μία ώρα 

πρόγραμμα που είναι στο επίπεδο του δικτύου και πιστεύω ότι από αυτό είναι 

ωφελημένοι και οι Δήμοι, αλλά και όλη η προσπάθεια που γίνεται, γιατί μπορούν οι 

απόψεις των φορέων την τοπικής αυτοδιοίκησης της πόλης μας και του νομού μας να 

ακούγονται σε όλη την Κεντρική Μακεδονία. Πιστεύω ότι είναι μία πρωτοβουλία 

θετική και βοηθάει, αναβαθμίζει ουσιαστικά την δική μας τοπική αυτοδιοίκηση και 

την τοπική αυτοδιοίκηση σε επίπεδο Περιφέρειας και θεωρούμε ότι είναι ένα θέμα 

απλό και πρέπει να προχωρήσει. 

 κ. Γκότσης: Μία ερώτηση να κάνω; Εμείς κύριε Σαουλίδη θα έχουμε την 

δυνατότητα, να έχουμε μία ζώνη μία ώρα, δύο ώρες, να προβάλουμε τα καλά των 

Σερρών παντού;  
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κ. Αγγελίδης:  Δεν θα γίνει αυτό που θα ψηφίσουμε. 

κ. Γκότσης: Ναι, αυτό ακριβώς.  

κ. Σαουλίδης: Αυτό που πρόκειται να γίνει σαν προοπτική σε πρώτη φάση, 

επειδή οι δυνατότητες ήταν αυτές, μπορούσε να γίνει ωριαίο περιφερειακό 

πρόγραμμα. Μετά από λίγο διάστημα θα μπορέσει να υπάρξει ολικό πρόγραμμα το 

οποίο να καλύπτει τις ανάγκες.  

κ. Αγγελίδης: Κύριε Πρόεδρε ζητώ Δευτερολογία βάση του κανονισμού. 

Σύμφωνα με αυτά που είπε ο κύριος Σαουλίδης,  άλλα θα ψηφίσουμε εδώ, σύμφωνα 

με αυτά που λέει η προγραμματική σύμβαση. Θα ψηφίσουμε μία προγραμματική 

σύμβαση και άλλα θα γίνουν στην πραγματικότητα. Γι’ αυτό τον λόγο εγώ δεν 

ψηφίζω, είμαι αρνητικός. Και είμαστε εκτεθειμένοι στον οποιοδήποτε να μας κάνει 

μήνυση και να μας τραβάει στα δικαστήρια.  

κ. Αναστασιάδης: Κύριε Σαουλίδη γιατί δεν λέτε ότι κάνουμε μια 

εκδούλευση στην  Περιφέρεια. Αυτό θα ήταν καθαρό. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ’ αρχάς όλες οι αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων 

υπόκεινται σε έλεγχο νομιμότητας από την Περιφερειακή Διοίκηση και από την 

Περιφέρεια. Δεύτερον, εδώ πρόκειται να ενισχυθεί ένα δίκτυο κρατικής υφής. Είτε το 

έχουν οι Δήμοι, είτε το έχει το Δημόσιο. Εγώ είμαι αντίθετος να λειτουργήσει ο 

Δήμος δικό του δημοτικό σταθμό. Έχουν αποδειχθεί αυτές οι δημοτικές επιχειρήσεις 

ναυάγια, καθαρό το πράγμα. Το παράρτημα της ΕΡΑ έχει την υποστήριξη την υψηλή 

από το κράτος και με παιδιά δικά μας σιγά-σιγά αποκτά μία οντότητα 

αξιοπρεπέστατη. Η κύρια Ζαπάρα το έπιασε το θέμα. Δεν υπάρχει καμία παρανομία, 

απλούστατα ο Δήμος εδώ πέρα μέσω προγραμματικής σύμβασης μπορεί κάλλιστα να 

εξασφαλίσει αυτή την συνεργασία με την ΕΡΑ, όσον αφορά την ενίσχυση στον 

τεχνικό εξοπλισμό. Το δίκτυο, αυτή η διαδημοτική ζώνη ήδη λειτουργεί, εγώ άκουσα 

και τον κύριο Μπουφίδη και άλλα δικά μας παιδιά για θέματα τοπικού ενδιαφέροντος 

και βέβαια,  η ΕΡΑ  δεν έδειξε ποτέ εδώ πέρα ότι κάνει κομματισμό κ.τ.λ. Τώρα το να 

ενισχυθούν επτά φωνές στην Κεντρική Μακεδονία που είναι έξω από κερδοσκοπική 

δραστηριότητα και επιδίωξη, όπως θεμιτό είναι να έχουν άλλοι  ιδιωτικοί σταθμοί, 

δεν νομίζω ότι είναι κάτι κακό. Ευρωπαϊκά προγράμματα είναι αυτά. Άμα δεν 

ενισχύσουμε τον εαυτό μας, τότε ποιους θα ενισχύσουμε; 

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα τίθεται σε ψηφοφορία.  

 

 

Παπαδόπουλος : ΝΑΙ 

Τερζόπουλος: ΝΑΙ 

Μισιρλής: ΝΑΙ 

Νέδος:  ΝΑΙ 

Τοτσιος: ΝΑΙ 

Βαβαλέκας:  ΝΑΙ 

Αργυριάδης:  ΝΑΙ 

Σαουλίδης:  ΝΑΙ 

Κωνσταντινίδου: ΝΑΙ 

Σίγκας: ΠΑΡΩΝ  

Νυκτοπάτης:  ΠΑΡΩΝ  

Μπάρκας:  ΠΑΡΩΝ 
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Σωτηριάδης: ΠΑΡΩΝ 

Βλάχος Ι.:  ΠΑΡΩΝ 

Ζαπάρα:  ΠΑΡΟΥΣΑ 

Αναστασιάδης: ΟΧΙ 

Βλάχος Η.: ΠΑΡΩΝ 

Συμεωνίδης Β.: ΠΑΡΩΝ       

Γκότσης: ΟΧΙ 

Βέρρος: ΝΑΙ 

Κουρουζίδης: ΝΑΙ 

Αγγελίδης: ΟΧΙ 

Εμμανουηλίδου: ΝΑΙ 

Καβακλιώτης: ΝΑΙ 

Στρατουδάκης:   ΝΑΙ 

Συμεωνίδης Δημ.: ΝΑΙ 

Περδίκης:  ΝΑΙ 

 

 

 - Εγκρίνεται, με 16 ΝΑΙ, 3 ΟΧΙ και 8 ΠΑΡΩΝ. 

 

 

 Ακολουθούν διαπληκτισμοί Δημοτικών Συμβούλων, με αποτέλεσμα να 

διακοπεί η συνεδρίαση για  5’  λεπτά.  

 

 

 Το 19ο και το 21ο θέμα, συζητούνται μαζί. 

 

 

ΘΕΜΑ  19ο: Συνέχιση εργασιών της μελέτης του Κέντρου Στήριξης Επιχειρήσεων.  

 

 

ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την σύνταξη 

μελέτης με τίτλο: «Προετοιμασία φακέλου δημιουργίας Β.Ε.ΠΕ. 

Δήμου Σερρών». 

 

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Θα αναφερθώ στο θέμα 19ο και στο θέμα 21ο. Εδώ πέρα ο 

Δήμος από το διαδημοτικό ΕΠΤΑ, εξασφαλίζει κάποια χρήματα. Είναι περίπου 

τριάντα και δέκα, σαράντα εκατομμύρια. Αυτές οι δράσεις έχουν περιεχόμενο, μόνο 

εάν τις δέχεται ο επιχειρηματικός και επαγγελματικός κόσμος. Υπάρχει η 

συγκατάθεση και μάλιστα η πρωτοβουλία επαγγελματιών, βιοτεχνών, το ίδιο το 

επιμελητήριο, αλλά επειδή είναι διαδημοτικό ΕΠΤΑ δεν μπορούσαν αυτά τα χρήματα 

να πάνε στο Επιμελητήριο. Περνάν μέσα από τον Δήμο και με προγραμματική 

σύμβαση, θα γίνουν δουλειές, είτε για το κέντρο στήριξης των επιχειρήσεων, είτε 

κυρίως μελέτη για την ίδρυση και λειτουργία ενός βιοτεχνικού πάρκου, όπου οι 

επιχειρήσεις, οι βιοτεχνίες της πόλης οργανωμένα με υποδομές σωστές θα 

εγκατασταθούν σε κάποια περιοχή και θα έχουμε δύο αποτελέσματα.  
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Πρώτον, σωστή λειτουργία μέσα σε εξασφαλισμένες σύγχρονες υποδομές των 

βιοτεχνών και βιοτεχνιών της πόλης μας και δεύτερον απαλλαγή του πολεοδομικού 

ιστού από τα προβλήματα που δημιουργούν οι λίγες στο κέντρο, αλλά οι 

περισσότερες στην περιφέρεια της πόλης, εγκατασπαρμένες εδώ και κει οχλούσες 

βιομηχανίες που και για τις ίδιες είναι αντιπαραγωγική η διαδικασία, αλλά και στον 

πολεοδομικό ιστό και από ηχορύπανση και από άλλη ρύπανση, δημιουργούν 

προβλήματα. Είναι ευτύχημα το διαδημοτικό ΕΠΤΑ που μας δίνει την δυνατότητα, 

μέσω προγραμματικών συμβάσεων, να ενισχύσουμε κάποιες τέτοιες δράσεις. Εδώ δε 

δηλώνω απαρέγκλιτα, κύριε Πρόεδρε, τα είπαμε και προφορικά, θα τα πούμε και 

στην συνάντηση την επίσημη που έχουμε αύριο, θα σας επισκεφτώ. Ότι δεν είμαστε 

υπέρ του να είναι ο Δήμος επιχειρηματίας, αυτό είναι ξεκαθαρισμένο, αλλά στα 

μέτρα που προσφέρεται η δυνατότητα μέσω  του Δήμου να εξασφαλιστούν πόροι, για 

την διευκόλυνση της επιχειρηματικής συνεργασίας, είμαστε πρόθυμοι. Δεν μπορεί 

όμως να γίνει τίποτα, χωρίς την συμμετοχή και την ενεργοποίηση  του 

επιχειρηματικού δυναμικού. Άμα δεν το θέλουν, άμα δεν συμμετέχουν, δεν θα γίνει. 

 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση εκτέλεσης της μελέτης του έργου: «Αλλαγή στέγης 11ου 

Δημοτικού Σχολείου Σερρών».  

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση δαπάνης για ηλεκτροδότηση νέου δικτύου πεζοδρόμων (α’ 

φάση) από τη Δ.Ε.Η.   

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση του 1ου Α.Π. και συνέχισης εργασιών για το 2002 του έργου: 

«Κατασκευή Η/Μ εγκαταστάσεων αυτοκινητοδρομίου Σερρών (β’ 

φάση)».     

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  24ο:  Έγκριση Πρωτοκόλλου Προσωρινής και Οριστικής Παραλαβής του 

έργου: «Κατασκευή έργων υποδομής χώρου μετεγκατάστασης 

αθίγγανων περιοχής Σερρών» και αποζημίωσης του αναδόχου. 

 

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  25ο:  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής για το έργο: «Ασφαλτόστρωση οδών 

Φλέμιγκ και Βύρωνος».  

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ 26ο:   Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Δασοπροστασία        

ορεινών όγκων Λαιλιά και Βροντούς (α’ στάδιο)».  

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ 27ο:   Τροποποίηση Ρ.Σ. της πόλης Σερρών στο Ο.Π. 126 ως προς την 

δημιουργία δημοτικής οδού εντός του Ο.Π. 126 η οποία υφίσταται 

από το έτος 1873 και τον χαρακτηρισμό της ως πεζοδρόμου.  

 

 

κ. Πρόεδρος: Είναι πάροδος της οδού Βενιζέλου, περίπου απέναντι από το 

11ο Δημοτικό Σχολείο, ανάμεσα στην Κιθαιρώνος και την Περδίκα.  

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  28ο:    Χαρακτηρισμός χώρου στο Ο.Π. 151 για ανέγερση Νηπιαγωγείου και 

Δημοτικού Σχολείου.    

 

 κ. Πρόεδρος: Είναι  ο ίδιος  χώρος, που μία δεκαετία περίπου πριν, τον 

είχαμε χαρακτηρίσει σαν χώρο ανέγερσης του αρχαιολογικού μουσείου. 

  

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  29ο: Εξέταση ενστάσεων και προτάσεις τροποποίησης πράξης εφαρμογής 

της γειτονιάς Άνω Καμενίκια-Ιμαρέτ.   

 

 

 κ. Πρόεδρος: Έγινε η ανάρτηση πριν από μήνες υπεβλήθησαν ενστάσεις 

αθροιστικά είναι 17 οι ενστάσεις. Η υπηρεσία κάποιες από αυτές κάνει δεκτές, μία 

έως δύο τις κάνει μερικώς αποδεκτές, κάποιες τις απορρίπτει, κάποιες απορρίπτει με 

το επιχείρημα ότι έπρεπε να κατατεθούν οι ενστάσεις πριν από χρόνια όταν έγινε το 

Γενικό Πολεοδομικό  Σχέδιο. 

 κ. Βλάχος: Κύριε Πρόεδρε, πιστεύω ότι εμείς ασχοληθήκαμε με το θέμα έγιναν 

και  συναντήσεις  εδώ  και ενημερωθήκαμε.  Νομίζω  ότι  πρέπει  σε  αυτή  τη   φάση,  
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καθότι ο ρόλος μας εδώ είναι καθαρά γνωμοδοτικός-συμβουλευτικός να δεχθούμε 

όλες τις ενστάσεις των ενδιαφερομένων  κατοίκων της περιοχής. 

 κα Κωνσταντινίδου: Λοιπόν θα ήθελα να πω για τις ενστάσεις για την 

πολεοδομική ενότητα Ιμαρέτ-Άνω Καμενίκια. Θα πρέπει να ξέρουμε ότι είναι μία 

από τις ποιο δύσκολες περιοχές, λόγω του ανάγλυφου του εδάφους και του 

υπάρχοντος ιδιόμορφου αρχιτεκτονικού ιστού. Η πολεοδόμηση και η πράξη 

εφαρμογής είναι από μόνη της δύσκολη. Θα γίνει ακόμη πιο δύσκολη η υλοποίησή 

της. Μελετώντας όλες τις ενστάσεις και την ίδια την μελέτη, ήδη έχουμε εντοπίσει ότι 

κάποιες τροποποιήσεις στο ρυμοτομικό, ήπιας μορφής και ήπιου χαρακτήρα, έχουνε 

γίνει. Σύμφωνα τώρα με τον νόμο 2508/1997, για την βιώσιμη οικιστική ανάπτυξη 

των πόλεων, επιτρέπονται ήπιας μορφής παρεμβάσεις για την καλύτερη εφαρμογή 

του σχεδίου στις πόλεις όπου γίνονται οι πράξεις εφαρμογής. Γι αυτό και η δική μου 

η άποψη είναι ότι θα πρέπει να δεχτούμε τις ενστάσεις. Σίγουρα η δική μας η 

απόφαση έχει γνωμοδοτικό χαρακτήρα. Να προχωρήσουν ΣΧΟΠ και περιφέρεια και 

μάλιστα, με κάποια ιδιαίτερη μελέτη σε κάποιους κόμβους που είναι ιδιαίτερα 

δύσκολοι. 

κ. Βέρρος: Θα ήθελα να συμφωνήσω πολύ περισσότερο από ότι μας ανέγνωσε 

το θέμα ο Πρόεδρος, έχει δεχθεί η επιτροπή τις περισσότερες ενστάσεις και κάποιες 

από ότι είπε είναι για τυπικούς λόγους, οι οποίοι δεν είχαν κάνει την ένσταση εκείνη 

την χρονική περίοδο που έπρεπε να την κάνουν. Θα συμφωνήσω και εγώ ότι πρέπει 

να δεχθούμε όλες τις ενστάσεις επειδή έχουμε γνωμοδοτικό χαρακτήρα. 

κ. Γκότσης: Κύριε Πρόεδρε καταρχήν, χωρίς να θέλω να ρίξω κάποια μομφή 

στις υπηρεσίες και λοιπά, θα πρέπει η πράξη εφαρμογής να τρέξει όσον το δυνατό 

γρηγορότερα και επιτέλους να αποκτήσουν τίτλους.  

κ. Πρόεδρος: Δεν οφείλεται σε αδυναμία των υπηρεσιών, για την καθυστέρηση 

δεν φταίνε οι υπηρεσίες 

κ. Γκότσης: Όχι δεν είπα αυτό ακριβώς. Λοιπόν υπάρχει μία μεγάλη 

καθυστέρηση και μία μεγάλη αγωνία από τους συμπολίτες μας. Αυτό το καταθέτω 

στο τραπέζι αυτό, στο προεδρείο. Κατά τα άλλα θα συμφωνήσω να φύγουνε όλες οι 

ενστάσεις στο ΣΧΟΠ, από κει στην Περιφέρεια και ας δούμε εκεί τι θα κάνει η 

Περιφέρεια. 

κ. Αναστασιάδης: Το βέβαιο είναι ότι η μορφολογία του εδάφους είναι πολύ 

δύσκολη και έχουν δίκαιο αυτοί οι άνθρωποι. Πρέπει να δεχθούμε όλες τις ενστάσεις. 

Είναι όλες  λογικές.  

κ. Νυκτοπάτης: Το θέμα είναι ότι πρέπει να δεχθούμε  τις ενστάσεις για τον 

εξής λόγο: από την ώρα που θα παραλάβουμε τις αιτήσεις για τις πράξεις εφαρμογής, 

θα έχουνε το  δικαίωμα να κάνουνε και άλλη ένσταση. Αυτή είναι η ουσία.   

κ. Πρόεδρος: Δεν είναι έτσι κύριε Νυκτοπάτη,  όχι δεν είναι έτσι όπως τα λέτε. 

κ. Γκότσης: Αντώνη στην τελική φάση είμαστε. 

κ. Πρόεδρος: Λοιπόν απλά υπενθυμίζω κύριοι συνάδερφοι, ότι μέσα στο 

συνολικό αυτό πλέγμα του ενθουσιασμού, η τελευταία καταγραμμένη μέσα στον 

φάκελο ένσταση, ήδη από το δημοτικό συμβούλιο δεν έχει γίνει αποδεκτή. Είναι το 

γνωστό πολύγωνο, το οποίο δεν έχει οριοθετηθεί με τα γνωστά ύψη και συντελεστή 

δόμησης. Το συζητήσαμε σε ξεχωριστή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Είναι μέσα αυτή η ένσταση,  η οποία έχει απαντηθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο 

αρνητικά. Δεν έγινε δεχτή σε ξεχωριστό θέμα και κατά συνέπεια υποθέτω ότι το 

Δημοτικό Συμβούλιο την συγκεκριμένη ένσταση δεν θα την αποδεχθεί. Μιλάμε για 

το οικοδομικό πολύγωνο 266-269, με τον συντελεστή δόμησης αν είναι στο 1,4 ή στο 
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 0,8. Πάνω από το 15ο Δημοτικό Σχολείο. Κρέσνας κάπου κατά εκεί επάνω. 

Σύμφωνοι;   

κ. Βλάχος: κ. Πρόεδρε θυμίστε μου το όνομα του ενδιαφερομένου εκεί. 

κ. Πρόεδρος: Γκιουζέλης. Λοιπόν  να μη γίνει αποδεκτή η ένστασή του. Να 

δομήσει σύμφωνα με τους όρους δόμησης της νεοεντασσόμενης στο σχέδιο πόλεως 

περιοχής.  

κ. Βλάχος: Σε όλο το οικόπεδό του; 

κ. Πρόεδρος: Αφού δεν έχει οριοθετηθεί το όριο του σχεδίου πόλεως. Μα το 

δημοτικό συμβούλιο κύριε Βλάχο έχει απεφάνθη επ’ αυτού. Σε αυτό να μη 

ξαναγυρίσουμε. Ισχύει αυτό που αποφάσισε το δημοτικό συμβούλιο τότε. 

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  30ο: Εξέταση πρότασης ομαδοποίησης των πεζοδρόμων σύμφωνα με το 

πλάτος τους και καθορισμός του μεγίστου μήκους προεξοχής από την 

ρυμοτομική γραμμή. 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Πρόταση ομαδοποίησης των πεζοδρόμων σύμφωνα με το πλάτος 

τους και καθορισμός του μεγίστου μήκους προεξοχής από την ρυμοτομική γραμμή. Η 

υπηρεσία εισηγείται κάποια πράγματα. Εγώ κύριοι συνάδερφοι, ως Πρόεδρος του 

Δημοτικού Συμβουλίου, εισηγούμαι αυτή η δυνατότητα κατασκευής αρχιτεκτονικών 

και λοιπών δομικών στοιχείων, κατά πως λέει ο ΓΟΚ, εξώστες, μαρκίζες κ.τ.λ., σε 

ύψος μικρότερο των 5 μέτρων, η βεβαίωση να δίδεται εφόσον δεν εμποδίζετε η 

λειτουργία του πεζοδρόμου και να εκτείνεται μέχρι το όριο της ρυμοτομικής γραμμής 

και όχι πέραν αυτής. Σύμφωνοι; 

κ. Μπάρκας: Κύριε Δήμαρχε, κύριοι αντιδήμαρχοι, ο κύριος Δήμαρχος είχε 

δεσμευτεί προτού ένα πεντάμηνο, ότι θα ερχόταν στο δημοτικό συμβούλιο ένας 

κανονισμός λειτουργίας για τους πεζοδρόμους. Κύριε Δήμαρχε, τον κανονισμό αυτόν 

πρέπει να τον φέρετε, διότι  πολλές φορές εκτίθενται και οι υπηρεσίες του Δήμου. 

Τώρα που ερχόμουν, ήρθα λίγο καθυστερημένος, κύριε Δήμαρχε, κύριοι 

Αντιδήμαρχοι, σας φέρνω μία κλήση από το αυτοκίνητο του Δήμου, της Μερσεντές 

που ήταν πάνω στο πεζόδρομο και το έγραψε η αστυνομία. Πρέπει να γίνει ένας 

κανονισμός, που να λέει ότι δύο αυτοκίνητα του Δήμου να είναι παρκαρισμένα, για 

να μη γίνεται αυτό το πράγμα και να λένε θα πληρωθεί στο Δήμο. 

κ. Πρόεδρος: Να πληρώσει ο Δήμος, κύριε συνάδερφε, το πρόστιμο και να 

γίνει παρατήρηση στον υπάλληλο στον οδηγό. 

κ. Μπάρκας: Αυτό γίνεται συνέχεια και πάλι το αφήνουν εκεί και γίνεται 

συνέχεια. Κάποτε θα πρέπει και οι υπάλληλοι να καλύπτουν την δημοτική αρχή. 

Τίποτε άλλο αυτό.  

κ. Δήμαρχος: Να πω εδώ πέρα, ότι έχετε δίκαιο όσον αφορά τον κανονισμό. 

Αλλά επειδή οι πεζόδρομοι πρέπει να ολοκληρωθούν και είχαμε μία ατυχία όσον 

αφορά το πράσινο που πρέπει να μπει. Ενώ, και θέλω να το ξέρετε, δεν είναι αμέλεια  
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της υπηρεσίας, ο κύριος Σουλιώτης με τους συνεργάτες του είχε εξασφαλίσει 

πράσινο,  που  θα έμπαινε  στους  ολοκληρωμένους  πεζοδρόμους  πριν  από  τα 

Χριστούγεννα. Έπιασε η κακοκαιρία και δυστυχώς η προμήθεια την οποία είχε κάνει, 

κατεστράφη όλη  στα χέρια των προμηθευτών, χωρίς να την έχουν παραδώσει ακόμα 

στο Δήμο. Έτσι είναι ημιτελής η ιστορία, γι αυτό δεν προχωράει ο κανονισμός. 

κ. Πρόεδρος: Λοιπόν επαναλαμβάνω την απόφαση για το θέμα που 

συζητήσαμε τώρα, για τις προεξοχές. Προτείνω το όριο της ρυμοτομικής γραμμής και 

όχι πέραν αυτού. Σύμφωνοι;   

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

  ΘΕΜΑ  31ο: Ψήφιση πίστωσης για καταβολή αποζημίωσης στους κ.κ. Χάψαλη 

Μαρία και Χάψαλη Ευστάθιο λόγω ρυμοτομίας.  

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  32ο: Ψήφιση πίστωσης για καταβολή αποζημίωσης στην κ. Μαρίκα 

Διαμαντίδου λόγω ρυμοτομίας.  

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  33ο: Ψήφιση πίστωσης για την αγορά ακινήτου προς στέγαση 

Πνευματικού Κέντρου στο Κατακονόζι.  

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  34ο: Ψήφιση πίστωσης για καταβολή αποζημίωσης στους κ.κ. Κυριάκο 

Κεραμέα και Φωτεινή Κεραμέα λόγω ρυμοτομίας.  

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  35ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Ολοκλήρωση αντλιοστασίου Ν.Α. 

Αγροκτήματος».  

 

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  36ο: Ψήφιση πίστωσης για την ολοκλήρωση της μελέτης προμήθειας 

Κ.Ο.Κ. ανάπλασης πόλης Σερρών. 

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Έργα υποδομής 

Πάρκιγκ Μεγάλων Οχημάτων». 

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  38ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Άρδευση-

Φυτεύσεις Πάρκινγκ Βαρέων Οχημάτων». 

  

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  39ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Κατασκευή δρόμου 

για πρόσβαση στον οικισμό και την ευρύτερη περιοχή Χιονοχωρίου 

Δ.Δ. Οινούσας-Β’ φάση». 

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  40ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Συντήρηση 

παιδικών χαρών και επισκευές». 

 

 

- Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ 41ο:       Προγραμματισμός προσλήψεων. 

 

  

κ. Πρόεδρος: Κύριοι συνάδερφοι, μέχρι και λίγο καιρό πριν κάθε Δήμος, 

κατέθετε στο Υπουργείο Εσωτερικών, μέχρι της 15 Σεπτεμβρίου κάθε έτους, τον 

προγραμματισμό των προσλήψεων για τον επόμενο χρόνο. Αναφέροντας όλες τις 

κενές οργανικές θέσεις που υπήρχαν εκείνη την στιγμή, ούτως ώστε το Υπουργείο 

μέσω των διαδικασιών 2190, να προχωρήσει όσες έκρινε ότι θα πρέπει να 

προκηρυχθούν. Με νεοτέρα εγκύκλιο η οποία ήρθε πριν από λίγες μέρες και έβαζε ως 

καταλυτική ημερομηνία την 10 Φεβρουαρίου που μας πέρασε ήδη, ζητά τον 

προγραμματισμό για τα επόμενα 3 χρόνια, 2002, 2003, 2004. 
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 Οι υπηρεσίες έχουν ετοιμάσει ό,τι οργανικές θέσεις έχουμε, ό,τι ειδικές 

θέσεις με μισθώσεις έργου κ.τ.λ. έχουμε. Έχουμε ήδη ψηφίσει με παλαιότερες 

αποφάσεις μας, να τις καταθέσει στο Υπουργείο Εσωτερικών μέσα σε αυτόν τον 

προγραμματισμό. 

 κ. Αγγελίδης: Αναφέρουμε και για δίμηνες προσλήψεις; 

 κ. Πρόεδρος: Όχι, για το εποχικό προσωπικό  μόνο κύριοι συνάδερφοι.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσοι από τον προγραμματισμό προκύψουν. Μετά θα ισχύσει 

γι’  αυτό που αναφέρετε, αλλά από λάθος μπήκε στο φάκελο. 

κ. Πρόεδρος: Λοιπόν επαναλαμβάνω. Η μία είναι: οι κενές οργανικές θέσεις με 

το οργανόγραμμα που υφίσταται από το ΦΕΚ του ’99. Η άλλη είναι: για τεχνικό  

ασφαλείας και ιατρό εργασίας και οι άλλες με συμβάσεις μίσθωσης έργου 

(κτηνίατροι κ.τ.λ.). 

κ.  Σωτηριάδης: Εντάξει κύριε Πρόεδρε με αυτά. Για τις δίμηνες; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα γίνει εάν θέλουμε να πάρουμε εργάτες για άλλο δίμηνο, 

θα έρθει ξεχωριστό θέμα στο Δ.Σ.   

 κ. Πρόεδρος: Κύριε συνάδελφε ανέγνωσα ποιες είναι οι προτάσεις στο 41ο 

θέμα. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 42ο:    Έγκριση μετάβασης αντιπροσωπείας του Δήμου στο Βελίκο Τύρνοβο.  

 

 

 κ. Πρόεδρος: Στις 22 Μαρτίου, μετά από ένα μήνα περίπου. Όσοι 

συνάδελφοι, θα θελήσουν να συμμετάσχουν στην αποστολή, να το δηλώσουν στην 

γραμματεία, να μη πάρουν απόφαση τώρα. Αλλά ικανοποιώντας και αίτημα που 

υπέβαλε γραπτώς σήμερα το μεσημέρι ο σύλλογος εργαζομένων του Δήμου, εάν 

πρόκειται να συμμετάσχει εκπρόσωπος των εργαζομένων του Δήμου, το πρόσωπο ή 

τα πρόσωπα να τα υποδείξει ο σύλλογος.     

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 43ο:    Έγκριση δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών του 

Δήμου. 

 

  

  - Εγκρίνονται.  

 

 

 Μετά από το πέρας  της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

 

148  / 2002 Έγκριση ένταξης του Δήμου στους μεγάλους πελάτες κινητής 

τηλεφωνίας της Telestet.  
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149  / 2002 Αποδοχή χρηματοδότησης ύψους 600.000 δρχ. και απόδοση αυτής στα 

νέα ολοήμερα Νηπιαγωγεία. 
4265/1-3-2002 

 

150  / 2002 Έγκριση αποπληρωμής οφειλής προγράμματος: «Κατάρτιση 

παιδαγωγών στην δημιουργική απασχόληση παιδιών». 

 

151  / 2002 Ομοίως: «Κοινωνικού Αποκλεισμού 99-00 – Ανθοκομία». 

 

152  / 2002 Συνέχιση για το 2002 του έργου: «Αναπλάσεις Δ.Δ. Σερρών-Ελαιώνα».             
3336/18-2-2002 

 

153  / 2002 Έγκριση του θεσμού της πολιτιστικής Ολυμπιάδας.                              
10059/2-5-2002 

 

154  / 2002 Έγκριση έκδοσης  άδειας ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος 

«ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟ» του κ. Γουραλέ Χριστόδουλου. 
3265/15-2-2002 

 

155  / 2002 Ομοίως  καταστήματος «ΣΤΕΓΝΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΟ» της Αλεξιάδου 

Ελένης.             
4116/27-2-2002 

 

156  / 2002 Ομοίως καταστήματος «ΚΑΦΕ-ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ» της Μώρα Ευγενίας.             
3394/18-2-2002 

 

157  / 2002 Ομοίως καταστήματος «ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ 

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ» της κας Μαργιόλη Παναγιώτας. 
3394/18-2-2002 

 

158  / 2002 Ομοίως καταστήματος «ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ-ΑΥΓΟΠΩΛΕΙΟ-

ΠΤΗΝΟΠΩΛΕΙΟ» της κας Σεμελίδου Δέσποινας. 
3263/15-2-2002 

 

159  / 2002 Ομοίως καταστήματος «ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ 

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ» του κ. Καμτσιούρη Ζαφείριου. 
4114/27-2-2002 

 

160  / 2002 Ομοίως κατ/τος «ΠΤΗΝΟΠΩΛΕΙΟ-ΑΥΓΟΠΩΛΕΙΟ-ΑΛΛΑΝΤΙΚΑ-

ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ», της κας Καραστεργίου Βασιλικής. 
4037/27-2-2002 

 

161  / 2002 Ομοίως καταστήματος «ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ» της κας Τσαίλη Γεσθημανής.                   
4118/27-2-2002 

 

162  / 2002 Έγκριση πρότασης για δημιουργία εκδοτικής σειράς με τίτλο: 

«Λογοτεχνικές εκδόσεις Δήμου  Σερρών». 
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163  / 2002 Έγκριση συνέχισης εκτέλεσης εργασιών μελέτης και συγκέντρωσης 

υλικού για την έκδοση δίγλωσσου οδηγού, που εκτελούνται από την 

Δ.Ε.Ε.Κ. και ψήφιση σχετικής πίστωσης.  
 

164  / 2002 Έγκριση δαπάνης προμήθειας χαρτών Ελλάδος από τις πρώην 

Κοινότητες Ελαιώνα και Επταμύλων.  

 

165  / 2002 Έγκριση συμπληρωματικής προμήθειας 35.200 κιλών σάκων 

απορριμμάτων.          
 

166  / 2002 Έγκριση απολογισμού της 22ης Σ. Ε. 13ου Δ.Σ. και 17ου Νηπιαγωγείου, 

έτους 2001. 
9088/25-4-2002 

 

167  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 6ης Σ.Ε. 17ου Δ. Σ., έτους 2001.                       
9092/23-4-2002 

 

168  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 34ης Σ.Ε. 11ου και 24ου Νηπιαγωγείων, έτους 

2001.      
9091/25-4-2002 

 

169  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 14ης Σ.Ε. 3ου Δ. Σ., έτους 2001.                       
8893/15-4-2002 

 

170  / 2002 Έγκριση απολογισμού της 17ης Σ. Ε. 6ου και 16ου Δημ. Σχολείων, έτους 

2001.    
9090/25-4-2002 

 

171  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 31ης Σ.Ε. 6ου Νηπιαγωγείου, έτους 2001.                
8984/22-4-2002 

 

172  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 32ης Σ.Ε. 7ου και 10ου Νηπιαγωγείων, έτους 

2001.       
8983/22-4-2002 

 

173  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 50ης Σ.Ε.  3ου Λυκείου, έτους 2001.       
8990/22-4-2002 

 

174  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 29ης Σ.Ε. 3ου  Νηπιαγωγείου, έτους 2001.       
8985/22-4-2002 

 

175  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 35ης Σ.Ε. 12ου και 21ου Νηπιαγωγείων, έτους 

2001.       
90933/23-4-2002 

 

176  / 2002 Ομοίως απολογισμού της  5ης Σ.Ε.  10ου  Δ. Σ.,  έτους 2001.       
8998/22-4-2002 
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177  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 30ης Σ.Ε. 4ου Νηπιαγωγείου, έτους 2001.       
8988/23-4-2002 

 

178  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 54ης Σ.Ε.  15ου Νηπιαγωγείου, έτους 2001.       
8989/23-4-2002 

 

179  / 2002 Ομοίως απολογισμού της  2ης Σ.Ε. 2ου Γυμνασίου-2ου Λυκείου, έτους 

2001.       
8996/22-4-2002 

 

180  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 20ης Σ.Ε. 11ου Δ.Σ. και 19ου Νηπιαγωγείου, 

έτους 2001.       
9000/22-4-2002 

 

181  / 2002 Έγκριση απολογισμού της 18ης Σ.Ε. 8ου Δημ. Σχολείου, έτους 2001.       
8997/22-4-2002 

 

182  / 2002 Ομοίως της  46ης Σ.Ε.  28ου  Νηπιαγωγείου, έτους 2001.       
9095/22-4-2002 

 

183  / 2002 Ομοίως  της 15ης Σ.Ε.  4ου Δ. Σ., έτους 2001.       
8991/22-4-2002 

 

184  / 2002 Ομοίως της 40ης Σ.Ε.  19ου Νηπιαγωγείου, έτους 2001.       
8987/23-4-2002 

 

185  / 2002 Ομοίως της 42ης Σ.Ε. 23ου και 26ου Νηπιαγωγείων, έτους 2001.       
8990/22-4-2002 

 

186  / 2002 Ομοίως  της  16ης Σ.Ε.   5ου  Δ. Σ., έτους 2001.       
8992/22-4-2002 

 

187  / 2002 Ομοίως  της 38ης Σ.Ε.   16ου Νηπιαγωγείου, έτους 2001.       
8986/23-4-2002 

 

188  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 23ης Σ.Ε. 14ου Δ.Σ. και Νηπιαγωγείου Αγ. 

Ιωάννη, έτους 2001.       
9004/22-4-2002 

 

189  / 2002 Ομοίως  της 21ης Σ.Ε. 12ου  Δ.Σ. και   5ου Νηπιαγωγείου, έτους 2001.       
9001/22-4-2002 

 

190  / 2002 Ομοίως της 28ης Σ.Ε.    2ου Νηπιαγωγείου, έτους 2001.       
9094/22-4-2002 

 

191  / 2002 Ομοίως απολογισμού της 51ης Σ.Ε.  5ου Γυμνασίου,  έτους 2001.       
8993/22-4-2002 

 

192  / 2002 Έγκριση απολογισμού της 7ης Σ.Ε.  20ου Δ.Σ.,  έτους 2001.       
8892/15-4-2002 
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193  / 2002 Ομοίως  της 12ης Σ.Ε.  1ου και  7ου  Δ. Σ. και 20ου Νηπ/γείου, έτους 2001.       
8999/22-4-2002 

 

194  / 2002 Ομοίως της 24ης Σ.Ε. 15ου και 21ου  Δ.Σ. και 13ου και 27ου 

Νηπιαγωγείων, έτους 2001.       
9000/22-4-2002 

 

195  / 2002 Ομοίως της Σχ. Επιτροπής Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου 

Οινούσας, έτους 2001.       
9003/22-4-2002 

 

196  / 2002 Επανασυγκρότηση Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «1ος Βρεφονηπιακός 

Σταθμός Δήμου Σερρών». 
5972/20-3-2002 

 

197  / 2002 Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με φορείς και κινήσεις της πόλης για 

έκφραση της αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό Λαό.  
6374/29-3-2002 

 

198  / 2002 Έγκριση συμμετοχής εκπροσώπων του Δήμου στην διημερίδα για τον 

εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας.  
6375/28-3-2002 

 

199  / 2002 Έγκριση της αρ. 1/2002 απόφασης της Δ.Ε. «Κ.Α.Δ.Ε.», περί 

πεπραγμένων έτους 2001. 
5963/19-3-2002 

 

200  / 2002 Έγκριση της αρ. 28/2002 απόφασης του Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. 

«Κέντρο Προστασίας  Περιβάλλοντος-Μουσείο Φυσικής Ιστορίας», 

περί ψήφισης προϋπολογισμού έτους 2002. 
 

201  / 2002 Έγκριση της αρ. 33/2002 απόφασης του Δ/κού Συμβουλίου της Δ.Ε. 

«Δ.Ε.Π.Σ.», περί ψήφισης προϋπολογισμού έτους 2002. 
5960/20-3-2002 

 

202  / 2002 Έγκριση της αρ. 20/2002 απόφασης του Δ/κού Συμβουλίου της 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ., περί  θέσπισης Ειδικού Τιμολογίου Δ.Δ. Επταμύλων. 

 

203  / 2002 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί των αρ. 4/02, 115/01, 114/01, 112/01, 120/01, 

126/01, 136/01, 60/01 και 127/01 αποφάσεων της Δ.Ε. «Δ.Ε.Π.Κ.Α.».  

 

204  / 2002 Ομοίως επί των αρ. 73/01, 76/001, 3/02, 2/02 αποφάσεων της Δ.Ε. 

«Κ.Α.Δ.Ε.».  

 

205  / 2002 Ομοίως επί των αρ. 32/01, 39/001, 34/01, 38/01, 36/01 και 37/01 

αποφάσεων της Δ.Ε. «Δ.Ε.Π.Σ.».  
 

206  / 2002 Ομοίως επί των αρ.1/02  απόφασης  της Δ.Ε. «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών».  
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207  / 2002 Έγκριση ορισμού 2 μελών του Δ.Σ. ως εκπροσώπων του στην Αστική μη 

Κερδοσκοπική Εταιρεία «ΟΑΣΙΣ».  
4113/5-3-2002 

 

208  / 2002 Έγκριση καταβολής επιδικασθείσης οικογενειακής παροχής σε 

δημοτικούς υπαλλήλους.                        
4539/7-3-2002 

 

209  / 2002 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης εκτιμητών του διατηρητέου ακινήτου 

ιδιοκτησίας Σχοινά.                         
 

210  / 2002 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στην Διαδημοτική συνεργασία για την 

δημιουργία Περιφερειακού Ραδιοφωνικού Προγράμματος. 
4117/28-2-2002 

 

211  / 2002 Έγκριση συνέχισης της μελέτης του Κέντρου Στήριξης Επιχειρήσεων 

για το 2002.                              
4384/5-3-2002 

 

212  / 2002 Έγκριση μελέτης του έργου: «Αλλαγή στέγης 11ου Δημοτικού Σχολείου 

Σερρών».                            
6892/29-3-2002 

 

213  / 2002 Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την σύνταξη 

μελέτης με τίτλο: «Προετοιμασία φακέλου δημιουργίας Β.Ε.Π.Ε. Δήμου 

Σερρών». 
8904/23-4-2002 

 

214  / 2002 Έγκριση δαπάνης για ηλεκτροδότηση νέου  δικτύου πεζοδρόμων (α’ 

φάση), από τη Δ.Ε.Η.                                       
4110/5-3-2002 

 

215  / 2002 Έγκριση συνέχισης για το 2002 του έργου: «Κατασκευή Η/Μ 

εγκαταστάσεων Αυτοκινητοδρομίου Σερρών (Β’ Φάση)». 
3941/4-3-2002 

 

216  / 2002 Έγκριση πρωτ. του έργου: «Κατασκευή έργων υποδομής χώρου 

μετεγκατάστασης αθίγγανων περιοχής Σερρών» και ψήφιση της 

σχετικής πίστωσης. 
5917/21-3-2002 

 

217  / 2002 Αποπληρωμή οφειλής εξόφλησης  2ου Λογαριασμού του έργου: 

«Ασφαλτόστρωση οδών Φλέμινγκ και Βύρωνος».           
6237/22-3-2002 

 

218  / 2002 Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Δασοπροστασία 

ορεινών όγκων Άνω Βροντούς (Α’ Στάδιο)». 
4383/5-3-2002 
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219  / 2002 Τροποποίηση Ρ.Σ. της πόλης Σερρών στο Ο.Π. 126 ως προς την 

δημιουργία δημοτικής οδού εντός του Ο.Π. 126 η οποία υφίσταται από 

το έτος 1873 και τον χαρακτηρισμό του ως πεζοδρόμου. 
4051/25-2-2002 

 

220  / 2002 Χαρακτηρισμός χώρου στο Ο.Π. 151 για ανέγερση Νηπιαγωγείου και 

Δημοτικού Σχολείου.                                      
4108/5-3-2002 

 

221  / 2002 Έγκριση ενστάσεων και προτάσεων τροποποίησης πράξης εφαρμογής 

της γειτονιάς  Άνω Καμενίκια – Ιμαρέτ.     
 

222  / 2002 Έγκριση πρότασης ομαδοποίησης των πεζοδρόμων σύμφωνα με το 

πλάτος τους και  καθορισμός του μεγίστου μήκους προεξοχής από την 

ρυμοτομική γραμμή.  
8545/24-4-2002 

 

223  / 2002 Έγκριση ψήφισης πίστωσης για καταβολή αποζημίωσης στους κ.κ. 

Χάψαλη Μαρία και Χάψαλη Ευστάθιο, λόγω ρυμοτομίας.  
4537/7-3-2002 

 

224  / 2002 Ομοίως στην κα Διαμαντίδου Μαρίκα.           
3735/25-2-2002 

 

225  / 2002 Έγκριση ψήφισης πίστωσης για την αγορά ακινήτου προς στέγαση του 

Πολιτιστικού Κέντρου Κατακονόζι.  
4538/5-3-2002 

 

226  / 2002 Έγκριση ψήφισης πίστωσης για την καταβολή αποζημίωσης στους κ.κ  

Κεραμέα Κυριάκο και Κεραμέα Φωτεινή, λόγω ρυμοτομίας. 
4109/4-3-2002 

 

227  / 2002 Έγκριση μελέτης του έργου: «Ολοκλήρωση αντλιοστασίου Ν.Α. 

Αγροκτήματος».                             
4997/11-3-2002 

 

228  / 2002 Έγκριση ψήφισης πίστωσης για την ολοκλήρωση της μελέτης 

προμήθειας Κ.Ο.Κ. ανάπλασης πόλης Σερρών.  
5002/11-3-2002 

 

229  / 2002 Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 του έργου: «Έργα υποδομή 

Πάρκινγκ Μεγάλων Οχημάτων».                 
4379/5-3-2002 

 

230  / 2002 Ομοίως του έργου: «Άρδευση-Φυτεύσεις Πάρκινγκ Βαρέων 

Οχημάτων».   
4380/5-3-2002 
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231  / 2002 Ομοίως του έργου: «Κατασκευή δρόμου για πρόσβαση στον οικισμό και 

την ευρύτερη περιοχή Χιονοχωρίου Δ.Δ. Οινούσας (Β’ Φάση)». 
4378/6-3-2002 

 

232  / 2002 Ομοίως του έργου: «Συντήρηση παιδικών χαρών και επισκευές».   
4381/5-3-2002 

 

233  / 2002 Έγκριση προγραμματισμού προσλήψεων εποχικού προσωπικού.  

 

234  / 2002 Ομοίως προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης έργου 4 κτηνιάτρων, κ.λ.π.  
 

235  / 2002 Ομοίως προσωπικού τακτικού.  
 

236  / 2002 Έγκριση προγραμματισμού προσλήψεων με σύμβαση μίσθωσης έργου, 

ενός (1) γιατρού  εργασίας  κ.λ.π.                    

 

237  / 2002 Έγκριση μετάβασης αντιπροσωπείας του Δήμου στο Βελίκο-Τύρνοβο.   
 

238  / 2002 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας των κ.κ. Ταράση 

Γεωργίου και Σαρηβασίλη Κων/νου.        
7954/7-3-2002 

 

239  / 2002 Ομοίως του Αντιδημάρχου κ. Τερζόπουλου Γεωργίου.   
5576/19-3-2002 

 

240  / 2002 Ομοίως της Δημοτικής Συμβούλου κας Κωνσταντινίδου Ελένης.    
5579/19-3-2002 

 

241  / 2002 Έγκριση δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών του 

Δήμου.                                                  
4564/4-3-2002 

 

242  / 2002 Έγκριση καταβολής δαπάνης δημοσίευσης της 1ης Ανάρτησης του Γ’ 

Κεφαλαίου της πράξης εφαρμογής της Π.Μ. «Πρ. Ηλία-Γονατά και 

Σιγής-Ν. Κηφισιά». 
6372/1-4-2002 

 

243  / 2002 Ομοίως καταβολής δαπάνης δημοσίευσης ανακοινώσεων του κ. 

Δημάρχου για πρόσκληση ιδιοκτητών ακινήτων στην περιοχή 

«ΚΑΛΥΒΙΑ-ΟΜΟΝΟΙΑ» και για πρόσκληση ανάθεσης μελέτης.  
6384/1-4-2002 

 

244  / 2002 Έγκριση πινάκων οφειλών παρελθόντων οικονομικών ετών και ψήφιση 

συμπληρωματικών πιστώσεων.              
4144/26-2-2002 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                     

 

 

   ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ                                              
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Παπαδόπουλος Χρήστος 

 

Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αργυριάδης Νικόλαος 

 

Βαβαλέκας Ιωάννης 

 

Βέρρος Κων/νος 

 

Βλάχος Ιωάννης 

 

Βλάχος Ηλίας 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Εμμανουηλίδου Καίτη 

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Καβακλιώτης Αντώνιος 

 

Κουρουζίδης Μηνάς 

 

Κωνσταντινίδου Ελένη 

 

Μισυρλής Σπυρίδων 

 

Μπάρκας Αθανάσιος 

 

Νέδος Νικόλαος 

 

Νυκτοπάτης  Αντώνιος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίγκας Γεώργιος 

 

Στρατουδάκης Στυλιανός 

 

Συμεωνίδης Βασίλειος 

 

Συμεωνίδης Δημήτριος 

 

Σωτηριάδης Δημήτριος 

 

Τερζόπουλος Γεώργιος 

 

Τότσιος Ηλίας 

 


